

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS.

En todas las ediciones y en el Diario CUATRO REALES LÍNEA. con rebaja á los anunciantes que contraten con la administracion.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MADRID, LUNES 2 DE JULIO DE 1877.

ÚNICO PUNTO DE SUSCRICION MAYOR 120.

PRIMERA EDICION.
Para suscripcion y venta de Madrid.
EDICION DE LA MAÑANA.
Un mes, SEIS REALES.
Un número, DOS CUARTOS.

AÑO XXVIII. NÚM. 7152.

EDICION DE LA TARDE DE AYER 1.º DE JULIO.

Hoy publica la Gaceta varios reales decretos del ministerio de Gracia y Justicia con cediendo indulto de penas leves á diferentes personas.

Mañana, de once á dos y media de la tarde, empieza el pago de la mensualidad de mayo á las clases pasivas que cobran por la Tesoreria Central, en esta forma:

Dia 2.—Jubilados de todos los ministerios.

Dia 3.—Retirados de Guerra y Marina.

Dia 4.—Cesantes de todos los ministerios.

Dia 5.—Montepio civil, toda la nómina.

Dia 6.—Montepio militar y pensiones remuneratorias.

Dias 7, 9, 10 y 11.—Todas las nóminas sin distincion.

Retenciones y altas, del 9 al 11.

—El mismo día de diez y media á tres y media, se abre el pago de la propia mensualidad á las clases pasivas que cobra por la caja de la administracion económica, en la forma siguiente:

Lunes 2.—Capitanes y subalternos retirados, convenidos de Vergara, Montepio civil de la F á la L, y tercera clase de Montepio militar.

Martes 3.—Retirados de marina y tropa, escauistrados y Montepio civil de la M á la Q.

Miércoles 4.—Jubilados de todos los ministerios, clase de Marina y primera de Montepio militar.

Jueves 5.—Jefes retirados, Montepio civil de la R á la Z, y pensiones remuneratorias.

Viernes 6.—Cesantes de todos los ministerios, menos los de Hacienda, y segunda clase del Montepio militar.

Sábado 7.—Cesantes, jubilados y pensionistas de la real Casa.

Lunes 9.—Cesantes de Hacienda, Montepio civil de la A á la E, y Montepio de jueces.

Martes 10 y miércoles 11.—Todas las nóminas sin distincion y los individuos que son alta en las mismas.

Jueves 12.—Retenciones exclusivamente.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Bucharest, 1.º

Se habla de una accion vigorosamente empeñada sobre el Danubio. Faltan detalles.

Vienna, 1.º

El cuartel general ruso se establecerá en Sinnutza.

Los 13000 rusos que pasaron el Danubio por Sistova, formarán dos cuerpos de ejército que se dirigirán el uno á Rustchuk y el otro á Nicópolis.

Constantinopia, 1.º

Los rusos han sido batidos en Aluschkerd.

Los turcos se apoderaron de las alturas de Saima Khoussouban ocupando á Thouroukou.

Berlin, 1.º

Esta madrugada ha llegado á esta capital el príncipe de Bismarck.

Bucharest, 1.º

El cuartel general del ejército ruso se ha trasladado á Sinuistra en frente de Sistova.

Se cree que dos cuerpos de ejército rusos quedarán sitiando á Rutschuk y Nicópolis, quedando encargado el ejército rumano de poner cerco á Widdin.

Las operaciones del ejército ruso sobre la orilla derecha del Danubio se están llevando á cabo con gran vigor.

En prevision de circunstancias extraordinarias que puedan sobrevenir.

Dice anoche la Epoca:

«Hoy han circulado unas proclamas verdaderamente estúpidas que podrian esplicar la intencion con que se ha tratado de envenenar lo ocurrido en el Retiro.»

La junta de la exposicion Vinicola ha acordado ayer tarde que se prorogue por cuatro dias más la entrada en la exposicion. Será gratuita durante el día de hoy y el de mañana, y el martes y miércoles serán de pago, costando una peseta la entrada. Las puertas se abrirán á las 10 de la mañana, y se cerrarán á las 6 de la tarde.

Los correos de Murcia, Valencia y Alicante están detenidos en Villarrobledo á consecuencia del temporal que ha descargado en Alcázar.

Se ha suicidado en Zaragoza un soldado de la guarnicion, arrojándose al Ebro, de donde fué sacado cadáver.

Ha llegado á Madrid el diputado electo por Campillo de Málaga D. José María Rodríguez.

Segun telegramas de hoy, en el distrito de Pego ha ganado sin oposicion todas las mesas el candidato adicto al gobierno.

En el distrito de Ecija ha obtenido el primer día de elecciones el Sr. Arenal mil votos de ventaja próximamente sobre el Sr. Garcia de Leaniz.

Ayer á las dos de la tarde llegó á Cádiz el vapor-correo Ciudad-Condal, procedente de Puerto-Rico y la Habana, conduciendo la correspondencia pública y de oficio y 95 pasajeros.

No es el brigadier Cuadra, como dice los Debates, el que ha sido detenido en Sevilla, sino el brigadier La Guardia.

Hoy han obsequiado con un espléndido almuerzo á varios de sus amigos los Sres. de Sedano. Dichos señores partirán de tro de breves dias para San Sebastian.

Ha sido proclamado diputado á Cortes por el distrito de Morella el Sr. Mata Zorita.

Dentro de breves dias saldrá para Biarritz con su familia el señor duque de la Torre, en cuyo punto se propone permanecer todo este mes, trasladándose despues á sus posesiones de Andalucía, donde pasará el mes de agosto, regresando luego á Biarritz, hasta octubre.

Mañana probablemente, esplanará su interpelacion el general Salamanca, contestándole el presidente del Consejo de ministros.

Hasta el jueves no habrá consejo de ministros presidido por S. M. el rey.

Los jueces municipales de Madrid se han dirigido en consulta á los de primera instancia, respecto á algunas dudas que se les ofrecen para el cumplimiento de las instrucciones que se les han comunicado respecto á su inspeccion en la observancia de los aranceles.

El día 4 será la vista en la Audiencia de esta corte de una célebre causa sobre robo y asesinato, procedente del juzgado de Alcalá de Henares. El ministerio fiscal pide la pena de muerte.

El señor marqués de Francos ha tenido la honra de recibir y enviar al ayuntamiento de Tarifa, punto que representan

sonas ejercitadas en esta clase de trabajos conocieron en seguida, hasta por el modo de virar la maroma, que el aparato no subia más que á un hombre. Cuando el desembragado apareció en la superficie, se oyó un grito general:

—Muerto, ¿ó vivo?

—Viva,—contestó el mensajero.

Y la multitud lanzó una gran aclamacion; muchos lloraron de alegría.

—Pero se ha hecho mucho daño,—añadió el obrero en cuanto le fué posible hacerse oír.—¿Dónde está el doctor? Se ha hecho tanto mal, señor, que no sé cómo subirle.

Se celebró consejo, observándose con inquietud el rostro del médico, que á cada pregunta que hacia, sacudia tristemente la cabeza. Terminada la consulta, volvió á bajar el obrero con vino y algunas pocas provisiones. Se trajo y arregló luego un blando lecho en el aparato, y se dispuso todo lo más conveniente, para proceder á la subida de Etienne con las mayores precauciones.

Entre tanto, el bravo obrero que con tanta resolucion y gusto habia bajado al pozo, contaba á la reunion que formaba á su alrededor un estrecho círculo, que Etienne habia caído sobre un monton de asombros y arena blanda que cubria por aquel punto hasta la mitad del pozo.

El golpe habia sido, por esto, bastante suavizado. Estaba echado de espaldas

ya como diputado á Cortes, la real orden por la cual se digna S. M. el rey conceder su real proteccion y asociar su augusto nombre á la suscripcion nacional que deberá tener efecto, para erigir en aquella histórica ciudad un monumento á la memoria de Alonso Perez Guzman El Bueno.

Las gestiones del gobierno español para obtener de los gobiernos extranjeros todas las ventajas que sean posibles en el asunto de la esportacion de nuestros vinos y en beneficio de este importante ramo de la riqueza española, empiezan á dar los favorables resultados que nos prometiamos.

Segun carta de nuestro corresponsal en París, que recibimos hoy, en el proyecto francés del nuevo tratado de comercio entre Francia y España, los vinos de nuestro pais serán equiparados á los vinos italianos, que son los más favorecidos en Francia.

GUERRA DE ORIENTE.

Los debates habidos el martes último en la Cámara húngara, acerca de la cuestion de Oriente, han sido acogidos con viva satisfaccion por la prensa inglesa. Despues del discurso pronunciado por el presidente del Consejo, Sr. Tisza, no queda ni la más leve duda respecto de las intenciones de Austria-Hungria. Hace mucho tiempo se decía, no solo en San Petersburgo, Londres, Berlin y París, sino en Pesth y Viena, que ante la eventualidad del desmembramiento de Turquía, las cortes de Austria y Rusia habian pactado una solemne y secreta alianza. El Sr. Tisza lo ha negado rotundamente, declarando que el pais conservaba la más absoluta y completa libertad de accion, siendo falsos tambien los proyectos de conquista que se achacaban al gobierno.

Iguales declaraciones ha hecho en la Cámara de diputados de Viena el presidente del consejo austriaco, príncipe Auersperg.

—El contingente egipcio ha llegado á Constantinopla. Consta de 6000 infantes y 500 artilleros. El príncipe Hassan bajá es el general de dicho cuerpo de ejército. Tiene 24 años y ha hecho sus estudios militares en Woolwich y en Prusia. La escuadra egipcia ha conducido al mismo tiempo 5000 fusiles Remington, un millon de cartuchos y ocho baterías de cañones Krupp.

De asuntos relacionados con la guerra, nos habla nuestro corresponsal de París en la siguiente carta que hoy recibimos:

29 junio.

De autorizado origen recibo las siguientes noticias que recomiendo á la atencion de mis lectores:

En cuanto se lleve á cabo por completo el paso del Danubio, esto es, despues del 3 de julio, segun anunció hace más de un mes, el gobierno del czar dirigirá á sus representantes en el extranjero una importante circular, cuyas declaraciones principales son: 1.º Que Inglaterra ha recibido seguridad completa de que Rusia nada intentará contra las Indias. 2.º Que, dadas ya á Inglaterra y á Austria todas las garantías posibles, Rusia no dará ni un paso hacia atrás y sometiéndose al impulso de la opinion publica tanto del imperio como de los países eslavos, planteará francamente la cuestion eslava.

Me permitiré recordar que hace ya dias llamé la atencion de Vds. sobre la sustitucion inminente de la cuestion eslava á la cuestion de Oriente.

—El último consejo de guerra celebrado en Ploiesti decidió:

1.º Apoderarse de toda la Bulgaria, una vez tomado Rutschuk y terminado el paso del Danubio, no perdonando esfuerzos para llevar á cabo con la mayor rapidez esta operacion. El gobernador general de la Bulgaria, príncipe Tscherkasski establecerá la capital de su gobierno en Tiznowa.

2.º Cortar todas las comunicaciones del ejército turco de los Balcanes con Varna y Widdin.

Apoderarse á toda costa de Varna y de Schumlia.

Emprender enseguida la marcha sobre Adrianópolis.

—En vista de la oposicion que en las altas regiones militares rusas ha encontrado el proyecto de formacion de un cuerpo de ejército ruso-servio, el gran duque Nicolas ha renunciado á su organizacion.

—Sabido es el importante papel que los barcos torpedos están desempeñando en la guerra turco-rusa; pero como en materia de medios de destruccion apenas se inventa uno nuevo aparece un inventor que presenta un procedimiento para neutralizarlos, los barcos torpedos podrian muy bien haber sido reducidos de hecho á la nada por los Sres. Selas y Middleboe. El Sr. Selas, austriaco, ha inventado una bomba luminosa de extraordinaria potencia: las paredes de la bomba están cubiertas interiormente de esponjas humedecidas, sobre las que descansa un vaso cerrado de vidrio, en cuyo interior se encuentra un grueso pedazo de fósforo.

La punta de la bomba lleva una estrecha apertura por la que reciben aire las esponjas. A ambos lados de la punta hay dos agujeros cerrados por tacos de madera. El fondo de la bomba lleva una aguja de acero cuyo extremo se apoya contra el vaso de vidrio.

Al disparar la bomba, la explosion empuja la aguja. Esta rompe el vaso. El fósforo, al ponerse en contacto con el agua de las esponjas la descompone, dando lugar á una enorme cantidad de hidrógeno fosforado. Este volumen de gas, empujando los tacos de madera, sale en dos chorros de fuego, de claridad deslumbradora, por los dos orificios próximos á la punta de la bomba. Una vez alumbrada una inmensa zona de mar por esta bomba, M. Middleboe ofrece á los marinos un anteojo especial, gracias al cual puede medirse exactamente en el espacio de 20 segundos una distancia cualquiera, inferior á 3000 metros.

De esta manera, el buque-torpedo que no es visible á más de 3000 metros y no es peligroso sino al contacto, puede ver neutralizados sus efectos con completa seguridad.

Terminamos esta seccion con el siguiente telegrama que hoy recibimos de nuestro servicio particular:

Ploiesti, 30 junio.

Las tropas que pasaron el 27 el Danubio por Sistova y las que lo atraviesan hoy por Kalafat están destinadas á sitiar á Widdin, fortaleza cuya toma precederá á las de Schumlia y Varna.

Se tiene gran confianza en que Persia contraiga una alianza con nuestro gobierno, en cuyo caso la campaña en Asia quedaria sumamente facilitada, pudiendo abandonar nuestras tropas el sitio de Batoum y penetrar osadamente en el centro de la Armenia.

La academia de Ciencias y Literatura de Málaga va á dar una sesion en honor á Quintana.

En Cádiz fué estraido del agua, el jueves último, un joven que se bañaba en la Caleta, pereciendo en la misma orilla. Al arrojarle al mar habia recibido un golpe en la cabeza con alguno de los penascos que allí abundan.

Anoche, en Barcelona, puso fin á su existencia, en uno de los bancos del Parque, un sujeto de cincuenta y tantos años de edad, disparándose dos tiros de pistola en la boca.

En Orense se ha creado una plaza de arquitecto provincial dotada con 3500 pesetas, cuya provision se anuncia por concurso.

Han sido presos y entregados á los jueces correspondientes, cinco individuos de la partida de criminales que hace poco cometió un robo de consideracion en Alicun de Ortega.

Importantes reformas se han inaugurado esta temporada en los baños viejos de Elorrio, llamando la atencion la mag-

LOS TIEMPOS DIFICILES.

POR CARLOS DICKENS.

(Continuacion.)

Mientras, los otros hombres llegaban á un pueblo próximo, que á la noticia se puso en la mayor alarma. Se reunieron toda clase de cuerdas y maromas, poleas, linternas y cuantos objetos podian ser de utilidad para el caso. Sissy regresó al sitio del abismo, sin descansar, entre diez ó doce obreros; le parecía una desercion no correr enseguida al lado de Etienne. Llegados al borde del infierno, examinaron los bordes del abismo y razonaron sobre la manera como habria ocurrido el accidente. Raquel apareció á poco acompañada de un médico y de otros tantos obreros. Traia consigo vino y remedios, aunque nadie manifestaba la esperanza de sacar á Etienne vivo. La llegada de algunos curiosos aumentó de tal modo la concurrencia, que el mismo obrero, poco há desembragado, colgándose á la cabeza de los demás, empezó á tomar disposiciones de orden que ya se hacian indis-

pensables. En su consecuencia, se formó un gran círculo, se fijaron centinelas alrededor, no admitiéndose en su interior otras personas que Sissy y Raquel, y más tarde á los Sres. Gradynd y Bounderby y Luisa y el mequetrefe. Hacia las cuatro, y mientras Sissy y Raquel se sentaban por primera vez rendidas de fatiga, se pudo formar un aparato que permitiese á dos hombres bajar y subir al pozo sin peligro. La ereccion de esta máquina, aunque fuese tan sencilla, habia presentado dificultades, por falta de algunos útiles más ó menos indispensables; pero por fin, á las cinco de una hermosa tarde de otoño, despues de haber descendido antes en el fondo del pozo una luz para juzgar si la atmósfera no estaba demasiado viciada, el obrero desembragado se colocó en el aparato y dió la orden de bajarle á aquel horrible abismo. En los pocos minutos que tardó en descender no hubo una sola persona de cuantas se encontraban allí que respirase libremente como de ordinario. Hizose por fin una señal de abajo; el obrero habia llegado al fondo de su viaje; pero á los cinco minutos de impaciente silencio y ansiedad, varias mujeres empezaron á gritar que debia haber ocurrido un nuevo accidente. Se les recomendó silencio, y á poco una nueva señal fué la orden de subir, que se puso inmediatamente en ejecucion. Las per-

sonas ejercitadas en esta clase de trabajos conocieron en seguida, hasta por el modo de virar la maroma, que el aparato no subia más que á un hombre. Cuando el desembragado apareció en la superficie, se oyó un grito general: —Muerto, ¿ó vivo? —Viva,—contestó el mensajero. Y la multitud lanzó una gran aclamacion; muchos lloraron de alegría. —Pero se ha hecho mucho daño,—añadió el obrero en cuanto le fué posible hacerse oír.—¿Dónde está el doctor? Se ha hecho tanto mal, señor, que no sé cómo subirle. Se celebró consejo, observándose con inquietud el rostro del médico, que á cada pregunta que hacia, sacudia tristemente la cabeza. Terminada la consulta, volvió á bajar el obrero con vino y algunas pocas provisiones. Se trajo y arregló luego un blando lecho en el aparato, y se dispuso todo lo más conveniente, para proceder á la subida de Etienne con las mayores precauciones. Entre tanto, el bravo obrero que con tanta resolucion y gusto habia bajado al pozo, contaba á la reunion que formaba á su alrededor un estrecho círculo, que Etienne habia caído sobre un monton de asombros y arena blanda que cubria por aquel punto hasta la mitad del pozo. El golpe habia sido, por esto, bastante suavizado. Estaba echado de espaldas

ya como diputado á Cortes, la real orden por la cual se digna S. M. el rey conceder su real proteccion y asociar su augusto nombre á la suscripcion nacional que deberá tener efecto, para erigir en aquella histórica ciudad un monumento á la memoria de Alonso Perez Guzman El Bueno. Las gestiones del gobierno español para obtener de los gobiernos extranjeros todas las ventajas que sean posibles en el asunto de la esportacion de nuestros vinos y en beneficio de este importante ramo de la riqueza española, empiezan á dar los favorables resultados que nos prometiamos. Segun carta de nuestro corresponsal en París, que recibimos hoy, en el proyecto francés del nuevo tratado de comercio entre Francia y España, los vinos de nuestro pais serán equiparados á los vinos italianos, que son los más favorecidos en Francia. GUERRA DE ORIENTE. Los debates habidos el martes último en la Cámara húngara, acerca de la cuestion de Oriente, han sido acogidos con viva satisfaccion por la prensa inglesa. Despues del discurso pronunciado por el presidente del Consejo, Sr. Tisza, no queda ni la más leve duda respecto de las intenciones de Austria-Hungria. Hace mucho tiempo se decía, no solo en San Petersburgo, Londres, Berlin y París, sino en Pesth y Viena, que ante la eventualidad del desmembramiento de Turquía, las cortes de Austria y Rusia habian pactado una solemne y secreta alianza. El Sr. Tisza lo ha negado rotundamente, declarando que el pais conservaba la más absoluta y completa libertad de accion, siendo falsos tambien los proyectos de conquista que se achacaban al gobierno. Iguales declaraciones ha hecho en la Cámara de diputados de Viena el presidente del consejo austriaco, príncipe Auersperg. —El contingente egipcio ha llegado á Constantinopla. Consta de 6000 infantes y 500 artilleros. El príncipe Hassan bajá es el general de dicho cuerpo de ejército. Tiene 24 años y ha hecho sus estudios militares en Woolwich y en Prusia. La escuadra egipcia ha conducido al mismo tiempo 5000 fusiles Remington, un millon de cartuchos y ocho baterías de cañones Krupp. De asuntos relacionados con la guerra, nos habla nuestro corresponsal de París en la siguiente carta que hoy recibimos: 29 junio. De autorizado origen recibo las siguientes noticias que recomiendo á la atencion de mis lectores: En cuanto se lleve á cabo por completo el paso del Danubio, esto es, despues del 3 de julio, segun anunció hace más de un mes, el gobierno del czar dirigirá á sus representantes en el extranjero una importante circular, cuyas declaraciones principales son: 1.º Que Inglaterra ha recibido seguridad completa de que Rusia nada intentará contra las Indias. 2.º Que, dadas ya á Inglaterra y á Austria todas las garantías posibles, Rusia no dará ni un paso hacia atrás y sometiéndose al impulso de la opinion publica tanto del imperio como de los países eslavos, planteará francamente la cuestion eslava. Me permitiré recordar que hace ya dias llamé la atencion de Vds. sobre la sustitucion inminente de la cuestion eslava á la cuestion de Oriente. —El último consejo de guerra celebrado en Ploiesti decidió: 1.º Apoderarse de toda la Bulgaria, una vez tomado Rutschuk y terminado el paso del Danubio, no perdonando esfuerzos para llevar á cabo con la mayor rapidez esta operacion. El gobernador general de la Bulgaria, príncipe Tscherkasski establecerá la capital de su gobierno en Tiznowa. 2.º Cortar todas las comunicaciones del ejército turco de los Balcanes con Varna y Widdin. Apoderarse á toda costa de Varna y de Schumlia. Emprender enseguida la marcha sobre Adrianópolis.

Un sordo murmullo de piedad se oyó en la multitud, y las mujeres prorumpieron en llanto y gemidos á la vista del desgraciado Etienne. Lo acercó el médico y pareció intentar arreglar el cuerpo de Etienne sobre la camilla en donde se le depositó; pero no pudo hacer otra cosa mejor que cubrirlo bien con grandes precauciones. Despues de esto llamó á Raquel y Sissy, y estas pudieron contemplar un rostro pálido, resignado, lleno de sufrimiento, que miraba al cielo, y una mano rota que reposaba sobre los vestidos que cubrian el resto del cuerpo, como para pedir el contacto de otra mano. Se le dió de beber, se le refrescó la cara con agua y se le hizo tomar algunas gotas de cordial con un poco de vino. Etienne, sin separar su vista del cielo, en una inmovilidad completa, sonrió y dijo: —¡Raquel! Esta se arrodilló sobre la yerba á su lado, é interpuso su rostro entre el cielo y los ojos del obrero, que no tenia siquiera fuerza para volverlos hacia su amiga: —¡Raquel! ¡querida mia! Ella le cogió la mano, y él, sonriendo siempre, dijo: —No la sueltes. —¡Sufres mucho, querido Etienne? —Antes sí, ahora ya no. ¡Ah, Raquel! ¡Qué barullo de mundo! ¡qué espantoso

nífica sala de pulverización, una de las primeras que existen en los establecimientos de aguas sulfurosas.

Ha quedado constituida en Cádiz la comisión de la sociedad económica de Amigos del país que ha de llevar a efecto en el próximo año de 1878 la exposición regional agrícola, industrial, artística y marítima, siendo elegido presidente de la misma D. Gerónimo Flores, secretario del gobierno civil.

Anteayer tuvo efecto en el ateneo Barcelonés la distribución de premios a los artistas que los han obtenido en el concurso de dibujos de aplicación de arte a la industria.

El miércoles fueron robadas las alhajas de la parroquia de San Pedro de Sárdoma, en Vigo, apareciendo esparcidas por el suelo las vestiduras de los sacerdotes y ornamentos del altar.

A las tres de la madrugada del miércoles se cometió un robo en Cádiz, en el establecimiento de bebidas de la calle de Ploicias. Los ladrones escalaron una ventana del piso principal de la calle del Soto, a la que da esquina la tienda, subiéndose por otra baja; fracturaron el herraje de la segunda ventana, y penetrando en los departamentos interiores, violentaron otra puerta, bajando al establecimiento, llevándose el dinero del cajón.

El picador Gallardo se inflirió una herida en la cabeza, efecto de una caída, en la corrida que en Cádiz tuvo lugar el viernes.

Para la vacante que el Sr. Bona deja en la sección primera del jurado de la exposición Vinícola, por tener que desempeñar la secretaría general, ha sido elegido por unanimidad el jurado de la provincia de Zamora D. Rafael Fernández de Neda.

Escriben de Jaen que la langosta hace estragos en aquella provincia. De Ciudad-Real escriben también que ha aparecido en aquella comarca, aunque no en tan grande estension como otros años.

El día 4 del actual se verá ante la sala segunda del tribunal Supremo un recurso importante por infracción de ley en causa sobre robo. Representará en este asunto al ministerio público el Sr. Melchor y defenderá al recurrente el Sr. Figueroa.

Las secciones del Congreso, en su reunion de ayer tarde, han nombrado las siguientes comisiones:

Para el proyecto de ley, remitido por el Senado, sobre reforma de varios artículos de la ley Hipotecaria, a los señores Mena y Zorrilla, Moreno Nieto, Silveira (D. L.), conde de Canillas y Rico.

Para el proyecto de ley determinando que los fondos recaudados en virtud de los decretos de 13 de marzo y 18 de julio de 1874, se consideren ingresados, como donativo nacional, en la caja especial para el alivio de los inútiles y huérfanos de la guerra, a los Sres. Jove y Hevia, Caramés, Muñoz Vargas, Onate y Reina.

Para la comisión mixta sobre el proyecto de ley restableciendo la Electoral de 18 de julio del 65, a los Sres. Silveira (D. F.), Górriz y Roda (D. A.), Alzugaray y conde de Villa de Miranda.

Para la que ha de dar dictamen sobre la proposición de ley relativa a la permuta de varios edificios del Estado al ayuntamiento de Málaga, y construcción de un nuevo cuartel en aquella plaza, a los Sres. Silveira (D. F.), Corbalan, Auriolos, Hoppe y Borrajo.

Para el proyecto autorizando al gobierno a fin de que abra una informa-

ción sobre el estado de la ganadería, a los Sres. Cánovas (D. E.), Santa Cruz, Hernández, Onate y conde de la Encina. Falta el resultado de las secciones 6.ª y 7.ª, que no se reunieron por falta de número.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 1.º DE JULIO

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Viena, 1.º Los rusos continúan pasando el Danubio en gran número sin obstáculo ni verdadera resistencia y sin necesidad de puentes, puesto que lo hacen en barcas. Los turcos se han concentrado en Widin.

Londres, 1.º Francia está preocupada sobre la actitud que debe adoptar en caso de que Inglaterra ocupe el canal de Suez. Su conducta no podrá ser igual a la de Alemania en este asunto.

Bucharest, 1.º Ayer empezó a funcionar la administración rusa en toda la Bulgaria.

Brazolas, 1.º Nada se sabe aquí de negociaciones secretas entabladas por Alemania e Inglaterra en favor de los beligerantes. Los turcos siguen replegándose hacia el cuadrilátero.

Paris, 20. Las compañías de ferro-carriles austriacos tienen preparado todo el material de transporte pedido por el ministro de la Guerra.

Los turcos destruyen toda la cosecha y forrajes en los puntos que van abandonando.

Berlin, 1.º Se cree en la existencia de un perfecto acuerdo entre Rumania y Servia con Rusia.—Centro telegráfico.

Hace ya algunos días que el vecindario de Oropesa (Toledo) presencia diariamente la llegada de la locomotora a aquella estación, cuyas obras están para terminarse de un día a otro. Viene echándose balastro por Alcañiz, a una legua de Oropesa, y se asegura que a fines del presente ó principios de agosto tendrá lugar la inauguración oficial.

Esta mañana, en la casa de socorro del distrito del Hospital I, ha operado el distinguido doctor Diaz Benito a un hombre de 52 años, un tumor escirrosos de grandes dimensiones, situado en la región del estómago. La difícil operación quedó terminada en menos de veinte minutos, con el mayor éxito.

Hoy han ingresado en la caja de Ahorros 258619 rs. por 1643 imposiciones y se han satisfecho 486598 á solicitud de 245 imponentes.

El Imparcial colije de varios rumores que circularon ayer entre políticos impacientes, respecto á la caecareada y supuesta crisis, que ninguna de las combinaciones que se anuncian es exacta, y que nadie sabe a punto fijo la verdad de lo que sobre el particular se dice; que el único que puede saberlo—el Sr. Cánovas,—no se ha confiado sobre este punto ni aun á sus más íntimos amigos. De donde se infiere que estábamos en lo cierto al negar constantemente los rumores de crisis, y que empezaban á darnos la razón los mismos que pretendían desautorizarnos.

Hoy ha salido de Vitoria para San Sebastián, donde se propone establecerse durante el verano el general en jefe del ejército del Norte.

Hoy han comenzado las elecciones en Villalba (Lugo), por donde lucha con grandes probabilidades de éxito el orador y publicista Sr. Perez Hernández.

Por el ministerio de la Guerra se han adoptado las siguientes resoluciones:

Disponiendo que el médico primero del ejército de Cuba D. Rafael Balbin y Valdés sea baja definitiva en el cuerpo de sanidad Militar, por haber solicitado la libeñcia absoluta.

—Concediendo el regreso definitivo en el ejército de la península al teniente coronel del cuerpo de estado mayor don José Espi.

—Aprobando el aumento de 30 hombres de infantería en la comandancia de la guardia civil de Barcelona, sacados del 14.º tercio.

—Concediendo retiro definitivo al comandante D. Pedro Saenz y al capitán de caballería D. Justo Delgado, y licencia absoluta al teniente auditor D. José Ramon Becerra.

—Concediendo el retiro al teniente coronel de infantería D. Agustín Barragan y al teniente D. José Perez Cagiao.

Habla un periódico de que algunos ex-ministros radicales adoptarían este verano acuerdos políticos para más adelante. Uno está ya adoptado: luchar en las primeras elecciones generales que se presenten.

Ha sido nombrado á las órdenes del ministro de Marina el teniente de navío D. Mariano Matheu.

Hoy han empezado en la dirección general de Administración militar, los exámenes de los alféreces de infantería, que con arreglo á lo dispuesto de real orden tenían concedido derecho á plazas de oficiales terceros de dicho cuerpo, no habiéndose presentado á este acto mas que siete de los doce que lo habían solicitado.

Ha sido nombrado juez municipal de Orpesa (Toledo) el Sr. D. Manuel Ruiz, que disfruta de grandes simpatías en dicha localidad.

El general D. José de la Concha se propone combatir el proyecto de ley constitutiva del ejército, leído ayer en la alta Cámara.

La Gaceta del ministerio fiscal, en su número de hoy publica un artículo comentando la nueva ley de desahucio y hace notar los tres procedimientos en la actualidad vigentes en la materia.

En la embajada inglesa de Paris corre el rumor de que S. M. el rey D. Alfonso concederá á Benjamin Disraeli, conde de Beaconsfield, y presidente de Consejo de ministros de la Gran Bretaña, el collar del Toison de Oro que ha dejado vacante el fallecimiento del gran duque de Hesse.

Ayer se reunió el Consejo de Agricultura, siendo el objeto preferente de la sesión las reclamaciones dirigidas por algunas provincias andaluzas á fin de que se remuevan los obstáculos que impiden el desarrollo de la minería. Este asunto dió lugar á un animado debate en el cual tomaron parte los Sres. Sanchez y Fernandez de Castro, suspendiéndose la discusión para la semana próxima.

El duque de Fernan-Núñez, á quien suponen algunos periódicos fuera de Madrid, no se ha movido de la corte.

Esta tarde se ha dicho que bajo el toldo del Pasaje de Mathou, donde coloca sus mesas el café de Paris, había ocurrido un incidente que se refería con el siguiente laconismo:

«Pasó un caballero, enarboló su bastón, repartió algunos palos, fué detenido al final del pasaje, y se restableció la calma.»

Los constitucionales de Ecija han aconsejado á sus amigos que no tomen parte en la elección parcial que ha comenzado.

Ha conferenciado con el ministro de Gracia y Justicia una comisión de los diputados de Cáceres en solicitud de indulto para dos reos condenados á muerte por aquella audiencia. El obispo de Tuy se ha interesado también por aquellos desgraciados.

Han sido nombrados presidente de la academia de Bellas Artes de Barcelona el marqués de Ciudadilla, y consiliario de la misma, el reputado literato D. Pablo Milá y Fontanals.

Parece que el gobierno ha significado á las autoridades de las poblaciones que

ha de visitar S. M. en su próximo viaje á las provincias del Noroeste, que S. M. el rey desea no se le hagan festejos públicos que ocasionen gastos á las municipalidades, pues su propósito es conocer personalmente las necesidades del país y los recursos con que cuenta cada provincia.

SENADO.—Abierta la sesión de esta tarde á las tres menos veinte, bajo la presidencia del señor marqués de Barzanallana, se leyó el acta de la anterior, que es aprobada.

El Sr. Guillen (D. Domingo) presenta á la mesa una esposición que el ayuntamiento de Alcalá de Henares dirige al Senado, en la cual se solicita el concurso de la alta Cámara para la erección de un monumento al inmortar autor del Quijote.

Procede á la orden del día y se pone á discusión el dictamen de la comisión mixta, que entiende en el proyecto de ley sobre el presupuesto del ministerio de la Gobernación.

El Sr. Santonja usa de la palabra para suplicar á la comisión que de esplicaciones respecto de lo ocurrido al nombrarse esta.

El Sr. Escosura se hace cargo de las noticias dadas por la prensa respecto á las atribuciones de la alta Cámara con relación á los proyectos de ley aprobados en la otra, y dice que, según la Constitución, las atribuciones de ambas Cámaras son las mismas, si bien en las cuestiones económicas la iniciativa corresponde al Congreso.

Sostiene que la minoría radical entiende que la alta Cámara tiene las mismas facultades que el Congreso, y que está dispuesto á volver por sus fueros si necesario fuese.

El Sr. Castañeda, de la comisión, asegura que nada ha ocurrido, como lo prueba el dictamen puesto á discusión y firmado por todos los individuos de la comisión, sin debate y sin diferencias de apreciación.

Sostiene que ambos cuerpos colegisladores son iguales en facultades por la Constitución del Estado, y así lo ha reconocido el Congreso al nombrar los individuos que le correspondían para formar parte de dicha comisión.

El señor ministro de Gracia y Justicia usa de la palabra para decir que una y otra Cámara tienen facultades para modificar proyectos aprobados en cualquiera de ambas.

Habla de las distintas escuelas, ó opiniones respecto á este punto de derecho político.

Cita al objeto varios artículos de la Constitución de 1837 y de la de 1845.

Lee también algunos artículos de la Constitución del 69, que califica de más democrática de cuantas ha tenido el país, y que concede al Senado la facultad de alterar los proyectos aprobados en el Congreso de los diputados.

Estudia también la Constitución de 1876, y afirma que no hay partido alguno, incluso el republicano, que haya llegado á sentir la disolvente teoría de que el Senado no pueda alterar ó modificar en más ó en menos los proyectos aprobados en la otra Cámara.

Sostiene que en el hecho mismo de haberse nombrado la comisión mixta, queda reconocida la facultad del Senado para modificar en más ó en menos, que algunos con más ingenio que talento le ha querido negar.

El Sr. Escosura explica los móviles que le han inducido á tomar la palabra, y declara que está dispuesto á defender, caso de que hubiera ataque, la Constitución de 1836, con igual celo que sus mismos autores, y que es preciso que los partidos políticos se acostumbren á conformarse con la legalidad existente, aunque les pese, si bien aspirando á modificarla ó sustituirla por su ideal, siempre por medios legales (aprobación).

Abre discusión acerca del dictamen relativo al presupuesto del ministerio de Marina, y usa de la palabra el Sr. Beranger para apoyar la enmienda de que es autor y que tiene por objeto que las construcciones de buques que se realicen con el crédito concedido á estos fines, hayan de hacerse en los arsenales de la Península.

El Sr. Beranger expone á la consideración del Senado, los recursos propios con que cuentan nuestros arsenales para la construcción de los barcos de madera y de hierro.

El Sr. Pavia y Pavia, de la comisión, contesta al Sr. Beranger y cita precedentes de distintas épocas que demuestran haberse permitido á España la introducción de elementos para la construcción de buques.

Rectifica el Sr. Beranger. El señor ministro de Marina usa de la palabra y afirma que nuestros arsenales no están en condiciones bastantes, para la construcción de buques de madera y de hierro.

Rectifican los Sres. Beranger y ministro de Marina.

Se le llevó en el mayor silencio á través de aquellos campos solitarios; pero muy pronto aquella comitiva se convirtió en una procesion fúnebre. La estrella había mostrado á Etienne dónde encontraría al Dios de los pobres; había pasado por la humildad, el dolor y el perdon, para ir á reunirse con su redentor en el asilo del reposo.

CAPITULO XXXV.

LA FUGA DEL MEQUETREFE.

Antes de que el círculo formado junto al pozo del infierno hubiera sido roto, uno de los personajes admitidos en su interior había ya desaparecido. Bounderby y su sombra, en vez de seguir á Luisa y su padre, se habían puesto á charlar sobre el suceso con diferentes personas de la concurrencia, y cuando el Sr. Gradgrind fué avisado para aproximarse á Etienne, Sissy que no perdía ningún detalle de lo que pasaba junto al moribundo obrero, se desvió hacia donde estaba Tom, cuyo desahogado semblante habría atraído todas las miradas, si el harido no hubiera tenido este privilegio, y murmuró algunas palabras á su oído. Así es, que antes que la gente se pusiera en marcha, ya había desaparecido el mequetrefe.

En cuanto el Sr. Gradgrind llegó á su casa, mandó llamar á su hijo. Se le

Desechada la enmienda queda aprobado el presupuesto del ministerio de Marina. El Senado acuerda reunirse en sesiones mañana á las dos. Se levanta la sesión. Eran las cinco menos diez.

El Imparcial de hoy, en la crónica del Senado, dice que el Sr. Ruiz Gomez confundió la fuerza de caballos efectivos de vapor que cuentan los ingleses con la de caballos nominales que se usa en España.

El Sr. Ruiz Gomez leyó datos oficiales de las escuadras de las grandes potencias, sin necesidad de tener que explicar al Senado la diferencia entre un caballo de vapor efectivo ó nominal, ni los diversos sistemas para apreciar su fuerza; en Francia está reglamentada esa fuerza por cuarta parte del número de caballos de 75 kilogramos que en todo su poder desarrolla la máquina sobre los pistones motores; y cada nación tiene su sistema de aquilatar la fuerza de un caballo de vapor.

El Times del 29 publica un artículo muy simpático á España, dando cuenta de la presentación de un proyecto de ordenanzas para impedir que continúe el escándalo contrabando que venia haciéndose entre Gibraltar y España.

Dicho periódico augura que el proyecto no encontrará oposición en el Parlamento.

Mañana saldrá para San Juan de Luz el primer introductor de embajadores señor marqués de Selva Alegre, con su familia.

Es probable que se haga mañana alguna pregunta en el Congreso sobre el dictamen emitido en el Senado al presupuesto de la Guerra.

Mañana se reunirá la comisión que entiende en la proposición pidiendo que se supriman las corridas de toros. No es seguro que pueda discutirse en esta legislatura.

El Sr. Mariscal, individuo de esta comisión, se encuentra actualmente fuera de Madrid.

Dice el Imparcial que el general Salamanca dirigió ayer tarde una tercera carta al presidente del Consejo de ministros, manifestándole que no puede aplazar por más tiempo la interpelación que tiene anunciada.

Nuestro colega está mal informado; el general Salamanca no ha escrito tales cartas al Sr. Cánovas del Castillo, y en cuanto á la interpelación, sabido es que el presidente del consejo asistió ayer tarde á la Cámara, tan luego como se lo permitieron sus atenciones más apremiantes, participando, así que tomó asiento en el banco azul, al general Salamanca, que estaba dispuesto á contestar en el acto á la interpelación anunciada. Tal es la versión que en círculos por lo regular bien informados, hemos oido.

Esta tarde á las cuatro y media se ha reunido en el despacho de los ministros del Congreso la comisión que entiende en la unificación en Filipinas de las mercancías extranjeras llevadas con bandera nacional. Asistió el de Ultramar y una comisión de diputados catalanes que solicitó se estudie definitivamente un asunto de tanta trascendencia.

Un político importante anunciaba esta tarde á varios de sus amigos la posibilidad de que antes de terminar la actual legislatura, y por una circunstancia justificada, acudan á los escaños del Congreso, á tomar parte en ciertos debates, cuatro ó seis diputados constitucionales, con la completa aquiescencia del Sr. Sagasta.

La función dada anoche en los jardines del Buen Retiro estuvo muy concurrida. La representación de El proceso del can-can proporcionó repetidos aplausos á los autores y los artistas que interplayaron la obra, distinguiéndose entre estos los Sres. Sala, Careller y Zamacois.

El marqués tendrá lugar en el teatro de Apolo el beneficio de la estimable actriz señora Valverde, con la notable obra de Moratin El si de las uñas y la popular zarzuela Buenas noches señor D. Simon. En la contaduría de dicho coliseo se espenden bi-

barullo! El pozo en que he caído, querida mia, ha costado la vida, según los cálculos de las gentes de los alrededores, á centenares de hombres... Los mineros han suplicado millones de veces en nombre de Cristo, á los que hacen las leyes, de no permitir que su trabajo les asesine, sino al contrario, tratar de salvarlos y conservarlos para sus mujeres y sus hijos, á quienes aman tanto como los ricos puedan amar á los suyos. En el tiempo en que se explotaban estas minas, se mataba á los pobres sin necesidad; y hoy, que ya no se explotan, se les continúa matando sin necesidad. De modo que aquí parece siempre preciso, que nosotros muramos sin necesidad, de una manera ú otra... en este eterno é ininterminable barullo...

Pronunció estas palabras con voz dulce, sin cólera contra nadie, y solamente como rindiendo un simple testimonio á la verdad. En este momento se acercó á él Luisa, que acababa de llegar; pero él no pudo verla, porque su rostro estaba siempre vuelto hacia el cielo, y continuó: —Si todo esto no fuera un barullo, y sobre todo cuanto se relaciona con nosotros los trabajadores, ¿hubiera yo tenido necesidad de hacer este viaje, querida mia? Y si nosotros mismos muchas veces no aumentáramos en perjuicio nuestro el barullo en vez de remediarlo, ¿no nos habríamos comprendido mejor mis

camaradas, mis queridos hermanos y yo? Si el mismo Sr. Bounderby me hubiera conocido algo siquiera, por poco que fuese, ¿se habría enojado contra mí? Pero mira, Raquel, mira allí arriba!

Raquel siguió la dirección de la mirada de Etienne, y vió que contemplaba una estrella.

—Ha brillado sobre mí,—dijo con respeto,—en todos mis dolores y en todos mis penosos recuerdos desde que caí en ese abismo. Me ha iluminado hasta en el fondo de mi alma. A fuerza de mirarla, Raquel, y de pensar en ti, he concluido por no pensar ya en este barullo; porque si todo el mundo no me ha comprendido bien, yo tampoco he comprendido bien á todo el mundo. Cuando recibí tu carta, mi primer pensamiento ha sido sospechar si aquella joven señora no estaría de acuerdo con su hermano, y si esto sería un complot malvado. Cuando he caído, he experimentado un movimiento de cólera hacia ella, y he estado á punto de ser tan injusto con ella como otros lo han sido hacia mí. Después, contemplando esa estrella, en medio de los más agudos dolores, he visto más claro, y mi último voto ahora es que en lo sucesivo logren aproximarse más las gentes y comprenderse mejor que cuando yo estaba en el mundo.

Luisa, al oír estas palabras de dulce resignación, se inclinó sobre él, de la

misma manera que Raquel, para que Etienne la viese.

—¿Me habéis oido?—la dijo este.

—Si, Etienne, os he oido. Y vuestro voto es también el mio.

—Teneis un padre. ¿Querriais decirle algo de mi parte?

—Está aquí,—dijo Luisa con temor.—¿Queréis que venga?

—Como gustéis.

Se aproximó el señor Gradgrind y contempló el rostro solemne del tejedor.

—Señor, os encargo mi defensa ante los hombres. Os lego esta tarea.

El señor Gradgrind se turbó y preguntó en qué forma había de llenar esta misión.

—Vuestro hijo os lo dirá,—contestó Etienne,—preguntádselo. Yo no quiero acusar á nadie, ni quiero dejar tras de mí ninguna acusación; he visto á vuestro hijo cierta noche y le he hablado. Os pido solamente os encarguéis de mi defensa, y cuento con que lo hareis.

Se dió en este momento la orden de marcha, y Etienne fué encantado al ver que se le llevaba en la dirección en que la estrella parecía conducirlo.

—Raquel, amada mia, no sueltes mi mano. Podemos pasar juntos esta noche, sin que nadie tenga que murmurar nada.

—No te soltaré en todo el tránsito.

—¡Dios te bendiga!—esclamó Etienne.

(Continuará.)

Heles para esta función, que creemos ha de verse muy concurrida.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 2 DE JULIO

La Gaceta de hoy no publica disposición alguna de interés general.

Segun telegrama de Murcia, las aguas siguen bajando en aquella zona. Ya iban descubiertos ayer 22 cadáveres en todo el territorio invadido por las aguas.

Las elecciones en Francia se harán en la primera quincena de setiembre próximo. El ministro de Trabajos públicos ha sostenido en consejo la teoría de la libertad de reuniones en el período electoral, pero no se ha acordado nada todavía.

Ayer llovió Jaen, Granada y Segovia.

Ha sido legado a la real academia de Bellas Artes de San Fernando un retrato de D. José María Canga Argüelles.

Por dicha real Academia se ha evacuado informe sobre nueve tapices y dos cuadros de Tiepolo que pertenecieron a las señoras Teresas y existen en los museos Arqueológico y de Pinturas respectivamente apreciando en 100000 reales el valor de los tapices y en 10000 el de los cuadros.

Los regalos hechos por la Excm. Señora princesa de Asturias en la última semana de junio son los siguientes:

Para la hija a beneficio de la casa de Espósitos de Cartagena, una figura de bronce que representa a Mercurio.

Para el certamen literario que la asociación de Escritores y Artistas de Cádiz trata de abrir en setiembre próximo, un par *Porte Ecqu岸ts* de bronce cincelado en plata y oro.

Para las carreras de caballos que han de celebrarse en dicha ciudad en agosto próximo, una bandeja de bronce *Paris et Helene*.

La casa editorial de Medina acaba de dar a luz la segunda edición de una importante obra de física biológica, que se publicó no hace mucho por primera vez en las columnas de la *Revista europea*, y se titula *Estudios sobre la célula*, por don Enrique Serrano Fatigati, profesor del instituto de Ciudad-Real.

Don José María Recasens y Sanahuja ha publicado en Taragona una obra titulada *Instrucción y formulario para la admisión y despacho de las buques en los lazaretos*.

Se han publicado la *Memoria de la sociedad filantrópica de militares nacionales veteranos en 1875*, y el reglamento de la misma asociación.

Dice el *Parlamento*: Hay quien supone que si quedara va-

cante la plaza de presidente el tribunal de Cuentas del reino, acaso pasara a ocuparla el Sr. Barzanallana, que no oculta a nadie su firme propósito de abandonar el ministerio de Hacienda, que tantos pesares le ocasiona. No es cierto.

Segun los proyectos de ley aprobados por las Cámaras griegas para la reorganización de la armada helénica, deberá formarse una escuadra de buques acorazados y de corsarios de gran velocidad construidos de madera, arillados con piezas de grueso calibre. La formación de esta escuadra se calcula que costará unos 30 millones de francos. Se ha remitido de Inglaterra al ministerio de Marina el modelo de dos chalupas que hacen 18 millas por hora, las cuales han sido adquiridas ya por el gobierno de Atenas, y serán destinadas al puerto del Pireo.

El mayor túnel del mundo es el que atraviesa el monte Thabor por la garganta del Tejus, y que deja muy al Norte el monte Cénis, a pesar de conocerse por este nombre a la soberbia galería, que mide 12222 metros de largo. La entrada del túnel, del lado de Francia, está a 1202 metros sobre el nivel del mar, y del lado de Italia, 1334 metros. La galería sube dulcemente durante 4010 metros; a partir de esta distancia se alza bruscamente y llega casi en vertical a 2339 metros sobre el nivel del mar. Este es el punto culminante, que se halla, no en medio de la galería, sino algunos centenares de metros más próximo a la entrada francesa que a la italiana.

En Italia se ha ideado, segun refiere la *Revista Europea*, el siguiente procedimiento para utilizar el petróleo como combustible en las máquinas de vapor. Para esto se hace uso del amianto, que como es sabido resiste al fuego. El petróleo se echa en el horno sobre un lecho de amianto, y se inflama, produciendo un calor intenso. La poca conductibilidad del amianto hace que todo el calor se aproveche dentro del horno, pues debajo la temperatura es tal, que un papel no se quemara.

Se cubren de igual textil las partes de la caldera y máquinas en que no ha de pasar el calor, a fin de que éste no se pierda por irradiación.

Junio tiene tres fechas memorables para los católicos; el 3 aniversario, este año quincuagésimo, de la consagración episcopal de San Sándwich; el 16 el de su elección pontificia y el 21 de su coronación, ocurrida hace treinta y un años.

Entre los varios alumnos que durante la segunda semana del mes actual fueron examinados en el colegio de medicina irlandés, figuran las doctoras señoras Luisa Atkins, Sofia Yex-Blake y

Edita Peckay, las cuales hicieron un brillante examen que dejó muy satisfecho al tribunal, habiéndoles sido otorgado el doble diploma del colegio, en virtud del cual pueden inscribir sus nombres en el registro médico, como aprovechadas doctoras.

En Pará, segun cuenta el *Journal de Comercio*, de Rio-Janeiro, existe un piloto llamado Angelo Mariño, viudo de tres mujeres, de las cuales tuvo 45 hijos, estando todos vivos y casados, contando aquel nuevo patriarca 119 nietos, 184 viznietos y 260 tataranietos. Total de la progenie de aquel frondoso tronco: 608 vástagos.

Segun leemos en un colega, los maestros de Gaudin y los de Ronda (Málaga) han pedido permiso al señor gobernador de aquella provincia para cerrar sus escuelas, en vista de que no consiguen cobrar sus asignaciones.

Segun noticias particulares, dentro de algunos meses, probablemente antes de terminar el corriente año, se inaugurará a seccion de Mérida a Guadalupe, de ciento y tantos kilómetros, del ferrocarril de Mérida a Sevilla, del que há tiempo está en explotación la seccion primera, de Sevilla al Pedroso.

La *France financière*, periódico de París, dice, hablando de la Exposición vinícola española, que «varios negociantes de Bordelais, que la han visitado, se han quedado sorprendidos de la variedad de los productos espuestos y de la riqueza vinícola de este país».

Otros han admirado nuestros progresos en materia de envases, y con razon: a medida que el antiguo y característico pellejo muere se deshonra, la tonelería española hace rapidísimos progresos, y ha llegado a tal grado, que aspira a disputar el premio a la de todas las naciones en la exposición universal de 1878. Tambien son muy notables los adelantos que hemos hecho en el embotellado: tenemos ya excelente y barata botella, tapon inmejorable, buena etiqueta; nos falta sólo perfeccionar la capsula, y a esto está imperiosamente obligada la nacion de los plomos por excelencia.

La *Gaceta industrial* hace constar que el regulador de aire comprimido, aplicado por el Sr. Ribourt a las locomotoras que llevan su nombre, empleadas en los trabajos del túnel San Gotardo, fué inventado por el distinguido español, capitán de artillería auxiliar del ministerio de la Guerra, D. Isidoro Cabanyes, segun consta en el privilegio de invención que este oficial obtuvo en Francia en julio de 1873.

El doctor Siemens, de Londres, ha descubierto un nuevo procedimiento con el que, segun él, se obtiene un acero superior al de Bessemer. En este procedi-

miento, se funde una mozola de fundición ordinaria y mineral de hierro, en el regenerador u horno de gas. De este modo se establece una reacción a consecuencia de la cual el carbono de la fundición se une al oxígeno del mineral, de tal suerte, que la fundición queda decarburada y desoxidada auel. El producto es hierro líquido que apenas contiene indicios de carbono.

De vez en cuando se extrae una pequeña cantidad de metal, para ver en qué punto se encuentra la operación. Así que llega a su término la transformación se añade una cantidad conveniente de fundición Spiegel, y el metal se cambia en acero. Toda esta operación no dura más que once horas.

Respecto a la duración del tiempo de trabajo en Inglaterra, se pueden hacer trece coladas de 7, 9 a 12 toneladas cada una. Como es fácil de extraer las muestras en el momento que se desea, antes de añadir la fundición Spiegel, se puede obtener con seguridad el acero de la calidad que se quiera.

Al *Journal des debats* telegrafía su corresponsal de Viena que viendo el Montenegro que la Rusia lo abandonaba en el momento supremo, se había dirigido a Inglaterra para pedir su intervención cerca del gobierno otomano, a lo cual se ha negado terminantemente Inglaterra.

En otro despacho le participa que noticias recientes de buen origen afirman que los distritos de Slonim y otros en Lituania se han sublevado, formando varias partidas de insurrectos.

La Lituania es la parte de Polonia situada al Nordeste de la Prusia, que definitivamente quedó adjudicada a la Rusia en 1795.

Segun telegramas de anoche, los trenes-correos de Murcia, Alicante y Valencia, detenidos en Socuellamos y Villarrobledo, cruzaron anoche y siguieron sin novedad, restablecida ya la línea férrea. Hoy por la mañana llegarán a Madrid. Las líneas telegráficas han sido reparadas en mucha estension.

En Barcelona están preocupados los animos con las noticias de secuestros que por aquella ciudad circulan. Anteayer, segun dice un colega barcelonés, fué objeto de todas las conversaciones un hecho aconecido en pleno día en el paseo de Gracia.

El municipal que estaba de punto frente a la calle del Consejo de Ciento observó que un hombre llevaba de la mano a una niña de pocos años. Esta lloraba y llamaba a su padre. Previsor el municipal, se acercó al hombre y le preguntó si era padre de aquella niña.

—No,—contestó el hombre.—Pero la he encontrado y la llevo a su casa, que la tiene en la plaza de la Universidad.

—En este caso, iremos juntos,—repuso el municipal.

Y estas palabras desconcertaron al hombre.

Se amontonó gente, y a merced de la confusión el individuo se escabulló. En esto llegó el verdadero padre de la niña, que vive, no en la plaza de la Universidad, sino más arriba de la calle del Consejo de Ciento. Lleno de gozo al ver a la que andaba buscando hacia ya bastante tiempo, dió las gracias al municipal, a la prevision del cual debió indudablemente el recobro de su hija.

Acerca de la paliza que ayer tarde hubo en la puerta del café de París, de cuyo suceso dimos cuenta a nuestros lectores, dice anoche el *Parlamento*:

«Un militar, a quien el gobierno acaba de confiar el mando de una media brigada, se hallaba esta tarde en el café de París, y al retirarse, sin mediar provocación ni palabras de ninguna clase, principió a dar sendos garrotazos sobre unos concurrentes que con la mayor tranquilidad estaban refrescando en el café de Francia. Al verse atacados tan bruscamente por un desconocido a quien en nada habían faltado, hicieron uso de sus bastones sobre el autor del suceso, y a no haber intervenido los guardias de orden público, mal hubiera parado el citado militar. Este y los apaleados fueron conducidos a la prevención del ministerio de la Gobernación, a disposición del juzgado de guardia.»

El comité eslavo de Moscú tiene hoy en día sus trabajos para la constitucion del «Gran reino Eslavo» en el siguiente estado, segun nos dice un corresponsal extranjero:

Los cheques, esto es, los húngaros de la Bohemia austriaca, están trabajados y soliviantados en favor de un movimiento eslavo.

Los polacos, caso de que Austria tomara partido contra Rusia, serian facilmente ganados al movimiento eslavo.

Rieger y Sladkowsky, los jefes del comité, han dado principio a trabajos en el mismo sentido con los polacos de la Galitzia austriaca.

Hábiles emisarios procuran convertir a las mismas ideas los rutenos de la Galitzia.

En tal estado, la Galitzia austriaca, el principe Tscherskassky y el Sr. de Neli-doff, están dando la última mano al proyecto de organización rusa de la Galitzia, que será planteado en cuanto haya penetrado en Austria el cuerpo ruso de 150000 hombres que se encuentra concentrado ya y en observacion junto a la frontera ruso-austriaca. Esta entrada en Austria tendrá lugar por la Galitzia en cuanto se declare la guerra, cuya causa será, probablemente, el paso de la frontera Servia por las tropas rusas. De un momento a otro se espera esta entrada de los rusos en Servia.

razonamiento del juez de paz es lógico y levanta una punta del velo que envuelve el drama de Fremicourt. Escuchándole con la mayor atención, hacia mis reflexiones y de ellas concluyo que Juan Renaud es inocente, que Santiago Mellier fué el que cometió el crimen valiéndose quizá del arma de Juan Renaud. En este no hay premoción para el crimen, porque antes y después se muestra con su escopeta sin recelo alguno; segun el fiscal la dejó escondida para tomarla en el momento oportuno, pero a mi juicio como pasaba por delante de la granja para ir al molino, la dejó allí para tomarla al volver. Si hubiera sido culpable no se hubiera acercado a su víctima para auxiliarla, como lo prueban las huellas de sus pies, habiendo arrasrado el cuerpo para colocarlo en posición más cómoda; por el contrario el espanto le hubierá alejado de allí corriendo a Saint-Iruen en busca de los papales. Lo que hay de seguro es que Juan Renaud volvia del molino hacia su casa, cuando se acababa de cometer el crimen, se acercó a auxiliar al herido y recibió de la víctima, aun con vida, instrucciones que se apresuró a ejecutar, dirigiéndose en el acto al hotel de los Dos Perros, hecho lo cual vuelve a la granja a la madrugada, toma su escopeta, y la prueba de que ignora su propio peligro es que la dejó descargada. La declaración de los gendarmes, dice:

«Cuando cogimos la escopeta, y al examinarla, vimos que estaba descargada, Juan Renaud manifestó grande asombro.» De todo esto resulta que Juan Renaud, esposo y padre, se ha dejado sentenciar por no vender a su protector.

«Cierto,—replicó el conde de Bussieres,—Juan Renaud es el único que podía explicar el misterio que se advierte en ese asunto.

«Si ha sido el sentimiento de la gratitud el que le ha hecho obrar, es una exageración en él; pero hay ejemplos parecidos...»

«Sin embargo,—repuso el conde,—no hay una razon para creer que la hija de Mellier fuese amante del joven asesinado.

«Y no obstante, su desaparicion tiene que explicarse de algun modo: una falta descubierta por su padre, la podría explicar. La presencia del joven en Saint-Iruen, sus salidas nocturnas, son otro dato, y más aun que el joven procedía de Reims y la hija de Mellier habia pasado en Reims una temporada.

«¡Ah! De Reims?—esclamó el conde impresionado.—¿Y qué edad podría tener?—Unos veinte años.

«La turbación del conde se hizo mayor.

«¿Y su nombre?—preguntó con voz insegura.

«En el proceso no le dan más que el de pila, Edmundo.

El conde de Bussieres lanzó un grito, y pálido, desencajado, pareció acometido de súbito terror.

Mr. Dumoulin le miró sorprendido sin atreverse a interrogarle, mientras el conde permaneció largo rato con el rostro escondido entre ambas manos.

«No me preguntes,—esclamó despues de una pausa,—no podría decirte nada; sin sospecharlo acabas de tocar el secreto más doloroso de mi vida, el cual ignora. Un día te lo diré todo, hoy no puedo, pero más que nunca deseo obtener el perdón de Juan Renaud sin denunciar al verdadero asesino. ¿Qué consejo me das?—

«Mañana te traeré el escrito que me has pedido, que será una petición de indulto fundada en los actos benéficos del presidiario de Cayena. Han pasado cerca de veinte años desde el día del crimen y puede ya considerarse castigo suficiente; por lo demás, proclamar hoy la inocencia de Juan Renaud sería inutilizar el noble sacrificio de ese hombre y acaso rehusaría una gracia que redundaba en perjuicio de la persona por quien se ha sacrificado.

«Pienso lo mismo.

«Si Juan Renaud obtiene el indulto, se hace siempre justicia al inocente, sin perjudicar al culpable.

Al día siguiente el conde de Bussieres entregaba al ministro la exposición de indulto y los certificados de los jefes del presidio: esta exposición, redactada por un hábil jurisperito, dejaba adivinar la duda sobre la culpabilidad del presidiario, aunque haciendo el elogio de todos los magistrados que instruyeron el proceso.

Un día el director de la colonia penitenciaria hizo llamar al presidiario Juan Renaud a su despacho.

«El correo de Francia,—esclamó,—me trae nuevas de mucho interés para vos; la primera vuestro indulto, firmado por el emperador.

«¿Mi perdón?—murmuró Juan Renaud, que no acertaba a dar crédito a sus oídos.

«Sí, vuestro perdón; un personaje influyente, que no quiere decir su nombre, ha intercedido por vos cerca de S. E., que os ha juzgado digno del favor que os otorga. Vuestro comportamiento ha sido la principal razon de esta gracia.

Juan Renaud sintió tal emoción, que prorumpió en sollozos.

«Sois libre,—continuó el director,—si desearis fijaros en la colonia ó en las cercanías, podeis contar con mi protección.

«Os doy las gracias con toda mi alma, señor director,—repuso Juan;—pero no puedo

ro en vano; pascó mis tristezas de un polo a otro polo, y vuelvo descontento de todo, más desgraciado que fui... Esta vez ya estoy decidido. Sufrir aquí ó sufrir en otra parte, todo es lo mismo, no viajo más. Quiero morir contemplando el cielo de mi patria.

«¿Tienes noticias de la condesa?—

«Sí.

«¿Buenas?—

«No se queja nunca.

«¿Vive siempre en su castillo de Nivernais?—

«Sí, allí vive querida y respetada. Desde el día que nos separó el fatal suceso que tú conoces, no ha salido de aquel castillo donde nació, ha renunciado por completo al mundo y vive aislada hace cuarenta años. ¡Ah! la condesa tiene un caracter bien extraño.

«No se puede negar que ha espiado valerosamente su falta.

«¿Su falta?... Quiero hacerte una revelación, amigo mio: hoy dudo que Valentina haya sido culpable, y esta duda me espanta, llena mi alma de amargura.

El abogado calló, conocia los sucesos a que hacia alusion el conde, y tenia siempre la persuasión de que ambos esposos habian sido víctimas de un error. Desgraciadamente no habia sido más que confidente del marido, y por lo tanto ignoraba las circunstancias que hubiera podido alegar en su defensa la condesa.

Diremos más adelante cuál habia sido la catástrofe que habia destruido la dicha del conde y de la condesa de Bussieres, siguiendo por ahora la conversacion de los dos amigos.

«¿Y el vizconde ve algunas veces a su madre?—preguntó Dumoulin.

«Tampoco. Cruelmente castigado en mi afecto a Valentina, no he hallado la compensación en el cariño que buscaba en mi hijo, y sin embargo, ¡Dios sabe si le he querido y con qué solicitud he velado su infancia. Pues bien, ya ves mi recompensa, no quiere a su padre ni a su madre, esclavo de sus pasiones lo sacrifico todo a su egoismo, a sus instintos perversos... Al separarle de su madre creí darle a mi... me he engañado y le he perdido. Al lado de un niño nadie reemplaza a una madre. Tengo una inmensa fortuna, un nombre ilustre y habré de transmitir los a quien es indigno de llevarlos; ¡qué castigo para mi orgullo!

«Te encuentro muy severo para con tu hijo.

El conde sonrió amargamente.

«Es un calavera sin freno, y arrastra una vida inútil, revuelta en el fango.

«¿Por qué no le has casado?—

«Porque no ha querido: el matrimonio impone deberes que él no ha querido reco-

nocer; prefiere pasar la vida en aventuras galantes, frecuentando los basadores de los teatros y todos los lugares donde se rinde culto al desenfreno, a la depravacion. El vino, el juego, las mujeres... he aquí lo que interesa al noble vizconde de Bussieres, y un hombre deshonrado, envilecido, es el heredero que la suerte me depara. ¿Qué hará de mi nombre y mi fortuna? Me estremezzo al pensarlo.

Siguieron hablando largo rato hasta que vinieron a anunciarles que el almuerzo estaba servido.

Los dos amigos pasaron al comedor. A juzgar por su elevado estatura y sus facciones de admirable regularidad, el conde de Bussieres debía haber sido una hermosa figura que aun se conservaba, no obstante los pesares que habian dado a su rostro una vejez prematura. Llamaba en él la atención su espresion de alta dignidad; la bondad y la benevolencia que se reflejaban en su sonrisa y su noble porte, sus distinguidas maneras revelaban desde luego al hombre de raza ilustre.

Terminado el almuerzo, el conde volvió a llevar a su amigo al gabinete y allí, cada uno con su puro en la boca y sentados uno en frente de otro, continuaron su conversacion estos términos:

«En mi carta,—dijo el conde,—te hablo de un servicio que tengo que pedirte.

«Estoy, como siempre, a tus órdenes. ¿De qué se trata?—

«Se trata de un hombre que ha sido sentenciado a cadena perpétua por crimen de asesinato.

El abogado miró al conde con asombro.

«¿Y pretendes?...—

«Sí; pretendo y deseo obtener su perdón.

«Es muy difícil, y aunque el protegido tuyo haya tenido despues una conducta ejemplar mereciendo buenas notas de sus superiores, podría obtener una rebaja en su condena, la absolucion jamás.

«¿Y si yo te dijera que es inocente? ¿no crees que pueden ir algunos a presidio?—

«Ha habido ejemplos, pero desde que tenemos el tribunal de Assises y el Jurado, esos errores judiciales son muy difíciles: en fin, si el desgraciado de quien me hablas es víctima de uno de esos desgraciados errores, puede pedirse la revision del proceso...—

«Ese desgraciado ha sido sentenciado en vista de pruebas que él no ha querido destruir; se ha limitado a decir que era inocente, lo cual, como ves no era bastante para sus jueces.

«Ese es un sistema para no confesar nada.

«Cierto, pero él asegura que tenia un motivo poderoso para guardar silencio.

Parece que en la discusión del dictamen de la comisión mixta sobre el presupuesto parcial de Gobernación, los iniciadores del debate político-económico de que hemos dado cuenta, esperan que estará a su lado un elevado hombre político.

Otros en cambio creen que no sucederá así.

Los dentistas señores Criado y Soria acaban de conseguir la aplicación de una oreja artificial a una señora procedente de la visita de pobres que asiste a la consulta del Dr. Velasco.

La oreja está hecha y aplicada con tal maestría que no se distingue de la natural.

La estadística del suicidio en Francia, correspondiente al año 1876, arroja un total de 5568 suicidas; de los cuales 4535 pertenecen al sexo masculino, y 1132 al femenino. De todos, 2472 prefirieron la soga al agua, al fuego y al veneno; 165 se arrojaron de lo alto de edificios elevados; 31 a la vía férrea; 407 se asfixiaron por el carbón; 129 se envenenaron; 1514 se ahogaron, y 585 se sirvieron de las armas de fuego.

Entre los suicidas, 1946 eran celibes; 151 viudos sin hijos y 801 casados con hijos.

Hé aquí el número que corresponde a cada edad:

Menos de 16 años, 29; de 16 a 21, 193; de 21 a 30, 648; de 30 a 40, 317; de 40 a 50, 1053; de 50 a 60, 1162; de 60 a 70, 1693; de 70 a 80, 528; de más de 80 años, 98.

Como clases, había 1828 aldeanos, 1038 obreros, 228 criados, 927 de profesiones liberales, 241 comerciantes.

Entre las causas más frecuentes del suicidio figura la embriaguez por el número de 1433 víctimas; la miseria por 320; los disgustos domésticos por 633, por enfermedades incurables 798.

Termina esta lúgubre estadística haciendo notar que de cifra tan crecida de suicidas, 752 padecían de enagenación mental.

La Cámara de diputados de Viena acaba de votar, para reprimir la embriaguez de Galicia y en la Bukovina, una ley cuyos dos artículos dicen así:

- 1.º No será admitida ninguna reclamación hecha contra un individuo por deudas contraídas en estado ebrio.
- 2.º Queda prohibido a todo el que sea tres veces en el mismo año castigado por borracho, el entrar en ninguna taberna aun cuando esté en ayunas.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres, 1.º
 Prosigue el fuego a lo largo del Danubio. El ejército ruso procede con rapidez en sus operaciones.

Bruselas, 1.º
 La artillería rusa se mueve con dificultad y lentitud en la Dobrudja a causa de las condiciones del terreno. Esto retrasa las operaciones.

El gobierno otomano organiza nuevas fuerzas.

Viena, 1.º
 Es grande el entusiasmo en el ejército ruso. La caballería ha prestado excelentes servicios, habiendo reconocido ya muchos terrenos.

Los turcos tratan de interceptar el paso a los rusos cerca de varias plazas.

Berlín, 1.º
 El príncipe de Bismark abandonará pronto esta capital. Se anuncian conferencias que de antemano se califican de importantes y en las que alguna potencia se dice que aclarará su actitud.

París, 1.º
 El resto del ejército ruso que debe pasar el Danubio terminará pronto esta operación.

Activasen mucho las órdenes y trabajos de sitio que se preparan.—Centro telegráfico.

París, 1.º
 Hoy se ha verificado en el bosque de Bolonia, ante una concurrencia inmensa, la gran revista militar.

El estado de las tropas inmejorable. El mariscal Mac-Mahon ha sido acogido con las más vivas muestras de simpatía. Ningun incidente notable.

Viena, 1.º
 Los partes del teatro de la guerra en el Danubio, recibidos este medio día, siguen anunciando el paso de tropas rusas a la orilla derecha del río.

Uno de los cuerpos de ejército que lo pasó por Sistova se ha dirigido sobre Ruscak y otro sobre Nicopolis para atacar dichas plazas.

Los telegramas de Constantinopla niegan que sea cierto el rumor de una alianza ofensiva y defensiva entre Rusia y Persia.—Fabra.

Anoche quedó el consolidado a 10-55 dinero.

REVISTA DE TOROS.

DUODÉCIMA CORRIDA DE ABONO.

La verificada en la tarde de ayer era de suponer que fuese no muy buena y con escasez de público, que demuestra con su no asistencia que el cartel no le satisfizo zual debía.

Una corrida compuesta de dos toros de D. Ildefonso Nuñez de Prado y cuatro de D. Rafael Laffite, lidiados por una cuadrilla aceptable y dos malos, no pueden de ningún modo llamar la atención de los que van a los toros, y no digo de los aficionados, que van quedando tan pocos como buenas corridas.

Antes de entrar en el detalle de la de ayer, vamos a dar a conocer a nuestros

lectores el resultado obtenido para el hospital General de Madrid en la corrida verificada el 17 de junio último.

Según las cuentas dadas al público en los diarios oficiales por la Excm. Diputación provincial, resulta que se recaudaron 55214 pesetas 50 céntimos, de las cuales se invirtieron 19338 con 22, quedando un total de 35976 con 22 de producto al hospital General de Madrid.

Las dos cifras que más llaman la atención son: el producto total de la entrada, que asciende a 10185 duros, y el coste y conducción de los toros, que sube a 51688 reales con 40 céntimos, ó sea a 6461 reales cada uno de los ocho que se lidiaron. Ya vió el público que, particularmente los de Concha y Sierra, no valieron ni seis cuartos. Decimos esto, para consignar los exorbitantes precios que tienen puesto a las reses los ganaderos.

Basta de matemáticas, que está en su puesto el señor presidente, D. Celestino Ansorena, teniente alcalde del distrito del Congreso, agitando el pañuelo, y los clarines y timbales tocando para dar comienzo a tan lucida corrida.

Al frente y en columna cerrada marchaban Frascuelo, Hermosilla y Felipe García, con sus cuadrillas, muleros, mozos, etc. Los de tanda en su puesto y llave del chiquero en poder de Carlos, esperó la señal de S. S., y así que la escucha dió libertad al primer toro, que pertenecía a la ganadería de Nuñez de Prado a juzgar por los colores blanco y amarillo de su divisa. *Novio* se llamaba el animalito, cárdeno, bragao, buen mozo y bien armado, se presentó en la pelea; con bastante bravura tomó tres puyazos de Sanchez, tres de Calderon y uno de Veneno; dió tres caídas, una al primero y dos al segundo y mató dos caballos. Llegó el toro a banderillas defendiéndose y a la querencia de un caballo; Pablo puso medio par delantero al cuarteo, Armilla uno bueno, con bastante riesgo, y Pablo uno al sesgo por dentro, algo delantero: Frascuelo, de azul y plata, brindó, y llegándose al toro le pasó seis veces al natural, 15 con la derecha y dos de pecho, sufriendo en los pases dos coladas; le dió un pinchazo después, una estocada a paso de banderilla, y con tendencia a atravesar y una buena a volapié de la que seechó.

El segundo, de Laffite, engalanado con divisa verde, encarnada y blanca, fué colorao, bragao, corniavaco, vasto y blando. De Calderon recibió tres puyazos, le dejó caer una vez y le mató la jaca; de Sanchez dos, con caída y muerte. Al salir el toro, Hermosilla le dió cinco verónicas, bastante movidas y concluyó de deslucir la suerte tomando el olivo. Los chicos Baden y Vicente, el Pescadero, le adornaron el morrillo con tres pares, uno bueno de frente y otro de sobaquillo el primero y uno pasado, al cuarteo, el segundo. Salió Hermosilla a matar, y no solo mató al toro sino que mató la paciencia de los concurrentes

con una faena, compuesta de lo siguiente: 56 pases de muleta, cinco pinchazos, media estocada delantera, una a paso de banderilla, otra tendida y otra en el pescuero, rematando al toro pasando por él y metiéndole más de un tercio de estocada, cosa impropia de uno que sea torero medio regular siquiera. El señor presidente estuvo tolerante hasta lo sumo, pues empleó en la muerte del toro más de 28 minutos.

Corneto se llamaba el tercero, retinto, gachó y tan mal fachado que realmente era un toro de desecho, falo de los cuartos traseros y con todas las condiciones que un mal toro pueda tener. Se creció un poco al hierro y tomó de Sanchez dos varas, dos de Calderon, dos de Veneno y una del Chuchi; dió al primero y tercero una caída y mató tres caballos a los tres primeros.

Cosme plantó un par de agujas desigual y pasado y otro tirándolas al morrillo donde prendieron por casualidad; su compañero el Gorito medio malo y uno regular.

De morado y oro se presentó Felipe García a dar muerte al suyo y con doce pases naturales, seis con la derecha y uno de pecho envió a *Corneto* a la carnicería de una buena a volapié y un pinchazo en hueso descabellándole a la cuarta vez de intentarlo.

Mejor que sus hermanos era *Choricero*, negro, bragao, bien puesto, pequeño, bravo y voluntarioso. Sanchez le puso dos varas y mató dos caballos, Calderon cinco dando una caída, Veneno una matando también su petro.

Armilla puso a este toro dos pares de rehiletos uno bueno cuarteando y otro regular de frente y Pablo medio cuarteando.

El toro llegó a la muerte buscando el bulto y muy receloso. Frascuelo le envió al otro barrio de una estocada a volapié buena tirándose bastante lejos contra su costumbre, precedida de siete pases naturales, seis con la derecha dos de pecho y un buen cambio.

El puntillero remató al toro de tres golpes y repique. Sin duda tomó la puntilla por el aldabon de su casa.

Se llamaba *Hermosillo* el quinto toro, su nombre no estaba mal puesto, pues era un hermoso bucy para una carreta, era colorao, ojo de perid, bien armao, estrecho, huido, en fin, un toro de novillos

Prematuramente y sin dar lugar a que los picadores obligasen al *buró* manda el señor presidente banderillas de fuego que le costaron por cierto una regular silba: Vicente el pescadero puso medio par con bengas y todo y otro bueno sin ellas y Baden un buen par cuarteando. En vez de tres pares de banderillas debió llevar cuatro, pues como quiera que no le habían puesto puyazo alguno, el toro necesitaba más castigo.

Hermosilla, con una muleta mayor que el telon del Real, pasó 16 veces al natural, sic e con la derecha y seis de pecho, y tras tres pinchazos y una esto-

cada tendida y otra ida, finó el toro al primer puntillazo.

De Nuñez de Prado era el sexto; el toro de la corrida, lo único que hubo en la tarde de ayer. *Armadito*, negro, liston, m-rano, bien puesto, buen mozo, voluntario, bravo, duro y de poder, trajo de cabeza a toda la caballería. Todos los picadores firmaron en su morrillo diez veces; pero caro costó su atrevimiento, pues dieron cuatro caídas, mató el toro cinco caballos é hirió malamente uno.

Gorito puso un par al cuarteo, siendo alcanzado por el toro al tomar el olivo, y medio muy malo; Cosme, medio de sobaquillo peor.

Felipe dió fin a la fiesta matando al toro de una buena estocada, un pinchazo y dos medias estocadas, previos seis naturales y cinco con la derecha.

En resumen: la corrida mala.

El ganado, malo el de Laffite, fuera del cuarto toro; los de Nuñez de Prado buenos, con especialidad el sexto, que ha ya ido más que los cinco anteriores juntos.

Los lidiadores, en su mayoría insoportables.

Los picadores a cuál peor, entregando los caballos de un modo censurable.

Los banderilleros no han hecho nada que merezca mención, ni aun los reputados como mejores.

Frascuelo regular nada más en su primer toro, aun dadas sus malas condiciones, y menos mal en el cuarto, aunque arrancó muy lejos para herir. En la dirección ha estado acertado, y en los quites como siempre, eficaz y oportuno.

Hermosilla pesado y con mucho miedo, sin haber para qué, en el segundo toro; desconfiado y descompuesto en el quinto. *Armadito* fué el Hermosilla de otras tardes.

A Felipe García le falta únicamente aprender, que por lo demás voluntad no le falta.

La presidencia desacertada en más de una ocasión; tolerante en extremo, admitiendo el toro tercero en el apartado, mandando solo tres pares de banderillas al quinto toro y consintiendo muchísima gente entre barreras.

Los toros han tomado 37 puyazos; dado 12 caídas; muerto 14 caballos; herido 1; pares de banderillas 13; medios 6; pases de muleta 154; estocadas 10; pinchazos 11; medias estocadas 3; descabelló 1.

La entrada tan floja como la corrida; esto indicará a la empresa que el público quiere cosas mejores que las que ayer le sirvieron en el ancho redondel de la plaza de Toros.

La corrida que viene no estaría de más que comenzase a las cuatro y media, pues ayer, con la calma empleada por los matadores, casi ha faltado tiempo.

F. M.

IMP. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Mayor, 120, Madrid

—¿Y cuánto tiempo hace que está en presidio?

—Hace ya cerca de diez y ocho años; está actualmente en la colonia penitenciaria de Guyana.

—¿Y se llama?

—Juan Renaud.

—Creo recordar ese nombre, fué juzgado en Alta Saona.

—El mismo, admirable memoria la tuya. Mi carácter exige el estudio de todos los procesos que tienen cierta importancia y el de Juan Renaud me llamó la atención por su lado misterioso.

—¿No podías hacer tú un escrito en su favor? Yo le presentaría al ministro de Justicia, de quien sabes que soy amigo.

—Lo haré; pero necesito antes ir al país en que se vió la causa, y examinar el proceso de nuevo.

—¿Y bien?

—¿Te interesas mucho por Juan Renaud?

—Mucho.

—En ese caso pasado mañana termino un asunto urgente y dentro de tres días estaré en Vesoul.

—¡Gracias! —dijo el conde tendiendo la mano a su amigo.

—Sin embargo, no tengas esperanza.

—Allá veremos; voy a decirte ahora cómo he conocido y por qué me intereso tanto por el desgraciado Juan Renaud.

Antes de volver a Francia he recorrido el Brasil y nuestras posesiones en aquel punto; nada de particular he vió en él mas que la prodigiosa fecundidad de su suelo que permitió a la Francia sacar inmenso partido de aquella colonia americana si ella quisiera; pero como muchas veces he tenido ocasión de manifestarlo, nos falta el genio de la colonización. ¡Qué diferencia en este concepto de los ingleses! ¡Son muy superiores, mucho! La Guyana francesa tiene una superficie de setenta y ochenta leguas cuadradas y apenas se hallarán en toda la colonia treinta y cinco mil habitantes, comprendiendo los deportados. Cayena, su capital, es una ciudad sin importancia, cuya población no excede a la de cualquiera de nuestras aldeas, y eso que la riegan cuatro ríos, entre otros el Sinnamari. Me recibí muy cordialmente el director del presidio, que me dió respecto al país todos los informes que le pedí.

—Caballero,—le dije,—vuelvo a Francia; soy amigo de S. E. el ministro de Justicia, y si hay algun penado que merezca alivio en su desgracia, tendré un placer en recomendarle al ministro.

—Me apresuro a aprovechar vuestra oferta, me respondió, y solicitó vuestra protec-

cion para un infeliz digno de toda consideración.

Entonces me habló de Juan Renaud y me dijo:

—Este hombre no ha merecido nunca una corrección, jamás ha salido una queja de sus labios, y más de una vez ha dado a sus compañeros de infortunio ejemplos de abnegación sin límites. Durante una epidemia que el año anterior afligió a la colonia, pasó quince días y quince noches sin descansar asistiendo a los pobres atacados, viéndosele a la cabecera de todos consolándolos, asistiéndolos, con tanta dulzura como una hermana de la caridad. Un día paseaban algunas señoras por las riberas del Sinnamari cuando de repente un monstruo cocodrilo, que son muy comunes tales anfibios en esta colonia, salió de entre los cañaverales produciendo el espanto natural a las señoras que paseaban; todas procuraron escapar, pero una más miedosa ó menos activa, se quedó como clavada a la tierra... Ya avanzaba el monstruo abriendo su enorme boca que se disponía a un festín, pero los gritos lanzados por las otras mujeres fueron oídos por Juan Renaud que trabajaba a corta distancia: acudió armado de un pincho de hierro con el que estaba abriendo escabaciones en la roca, se interpuso entre la mujer y el monstruo, que retrocedió, pero fué para tomar fuerzas y caer sobre su terrible enemigo. Entonces Juan Renaud, con admirable sangre fría le aguardó, y el pincho de hierro se clavó en la boca del animal, que cayó en tierra vomitando un mar de sangre. La lucha continuó todavía algunos minutos, porque el cocodrilo volvióse de nuevo contra su ofensor; pero la victoria quedó por Juan Renaud, y el monstruo reptil se arrastró de nuevo a buscar refugio entre los cañaverales donde se le halló muerto al siguiente día.

—Esto fué lo más importante de toda la relación del director,—continuó el conde de Bussieres,—manifesté deseos de ver a un hombre tan sereno y se hizo venir a Juan Renaud; su expresión honrada, su mirada leal, me previnieron desde luego en su favor; le pregunté cual era el crimen que había cometido y me dijo:

—Es el crimen de otro, señor, pero todas las pruebas estaban contra mí; yo, en cambio, tenía los labios sellados por la gratitud y los tribunales me sentenciaron.

—¿Pero, conocéis al verdadero culpable?

—No me preguntéis nada sobre ese asunto,—se apresuró a exclamar,—no os diré a vos más de lo que he dicho a los jueces.

—Entonces le hablé de su país, de los parientes y amigos que en él habria dejado...

loró mucho, lágrimas verdaderas, amigo Nestor, y me dijo con amargura:

—¡Amigos! cuando un hombre se ve condenado por un tribunal, ya no los tiene, pero tengo una mujer, acasó un hijo y daría la mitad de los años que me quedan por vivir solo por saber de ellos.

—Yo no le hice promesa ninguna, pero me juré a mí mismo, que cuando volviera a París lo intentaría todo por salvarlo, y los informes que traigo firmados por el director del presidio, ayudarán mucho mis gestiones.

VIII.

NUÉVAS INDAGACIONES.

Seis días después de este diálogo entre los dos amigos, Mr. Dumoulin, ya de vuelta de su viaje a la Alta Saona, se presentaba en casa del conde de Bussieres para darle cuenta del resultado de su misión.

—Mi querido conde,—esclamó,—creo que tu protegido es inocente.

Tales fueron sus primeras palabras.

—¡Ah! qué alegría me das!

—Ya comprenderás que no es en la causa que ha puesto a mi disposición el Archivo de Vesoul donde he podido adquirir esta convicción: allí resulta enteramente clara y demostrada legalmente la culpabilidad de Juan Renaud, y la única vaguedad que se advierte es el móvil del crimen, porque no han podido probar que el asesino quisiera robar a su víctima. Fijeme en este detalle y quise entonces conocer las costumbres del procesado antes del crimen; ya pensaba en dirigirme a Fremicourt donde aquel tuvo lugar, cuando en el voluminoso proceso encontré algunas veces repetida la firma de Geoffroy juez de paz. Interrogué mts recuerdos y asáló a mi memoria la idea de un compañero de la escuela de Derecho que llevaba este nombre. Pedí informes acerca de este magistrado y me dijeron que vivía todavía en Saint Iruu, pero que hacía diez años que no ejercía su cargo.

—Sin embargo,—me dijeron,—puededaros mejor que nadie detalles curiosos sobre este proceso, porque a más de ser uno de los magistrados que le instruyeron, conocía personalmente al criminal. Al día siguiente, mi querido amigo estaba en Saint Iruu; el antiguo juez de paz era en efecto mi compañero de estudios; le dije el objeto de mi viaje, aunque no los proyectos que tú abrigas, y le dejé creer que redactor de los *Anales judiciales*, pensaba, entre otras causas célebres, publicar la de Juan Renaud.

—Teneis una gran idea,—me dijo,—esa causa encierra grande interés por la parte misteriosa que la envuelve.

—Me han dicho que vos conocisteis a Juan Renaud.

—Sí, por cierto, y le estimaba mucho.

—¿Y estais convencido de su culpabilidad?

—Ciertamente,—contestó.

—¿Y creéis que cometió el crimen para robar a su víctima?

—Eso no, Juan Renaud fué asesino, pero no ladrón. He pensado muchas veces en ese proceso, en el que tuve una parte activa y no puedo admitir cómo ese hombre honrado, probo, recto, se convirtió de repente en asesino. Muchas veces me ha ocurrido que Juan Renaud ha debido ser instrumento de otro.

—Aquí presté yo doble atención y mi antiguo camarada me hizo el siguiente relato:

—En el partido de Fremicourt existe una granja muy importante que lleva el nombre de Senillon; hoy, como entonces, está explotada por su propietario Santiago Mellier, hombre muy rico y muy bueno, según dicen; pero ese Santiago Mellier tenía una hija única que ha desaparecido al día siguiente del crimen y nadie ha vuelto a saber de ella; esta coincidencia singular ha llamado más de una vez mi atención, y como el joven asesinado era desconocido en el país, como nada justificaba su presencia en él, no tiene duda para mí que aquel joven era el amante de la hija del rico Labrador, y que el padre, ultrajado en su honor, quiso vengarle. No obstante, no quería obrar por sí mismo; pensó en el desgraciado Juan Renaud, a quien en otro tiempo había salvado la vida, que le debía además su modesto patrimonio, y Juan Renaud tuvo el encargo de desembarazar a su protector del enemigo de su honor. Esto resulta claro, porque la víctima cayó herida por la escopeta de Juan Renaud, y éste, ausente de su domicilio toda la noche, se negó a explicar el empleo de su tiempo: se le vió en Saint Iruu a las dos de la mañana; él no niega haber estado, y sin embargo, no explica el motivo de su visita al cuarto de la víctima, porque indudablemente no quiere vender a su cómplice. No es para robar para lo que Juan Renaud se introduce furtivamente en la casa; Juan Renaud va en busca de papeles importantes, cartas quizás de la joven a su amante; pero se obstina en callar y el tribunal le condena. A los pocos días de salir Juan Renaud a cumplir su sentencia, muere su mujer, dando a luz una niña, Santiago Mellier se encarga de la huérfana, y esta niña ocupa desde entonces el lugar de la hija que ha perdido, y es casi seguro que a ella dejará el rico Labrador toda su fortuna. Para mí resulta claro que paga a la hija la deuda de su padre.

—Como ves,—continuó el abogado,—el

ALMANAQUE.

La Visitacion de Nuestra Señora. En cuanto la Santisima Virgen concibió en sus entrañas al Verbo Eterno...

ADMINISTRACION ECONOMICA.

Seccion de intervencion.—Clases pasivas. Hoy se abre el pago de la mensualidad de mayo último a las clases pasivas...

Lunes 2 de julio de diez y media a tres y media.

Capitanes y subalternos retirados convenidos de Vergara, Monte-pio civil de la P a L y 3.ª clase de Monte-pio militar.

Martes 3 de id. a id.

Retirados de marina y tropa, ex-clausurados y Monte-pio civil de la M a la Q.

Miércoles 4 de id. a id.

Jubilados de todos los ministerios. clase de marina y 1.ª del Monte-pio militar.

Jueves 5 de id. a id.

Jefes retirados, Monte-pio civil de la R a la Z y pensiones remuneratorias.

Viernes 6 de id. a id.

Cesantes de todos los ministerios menos los de Hacienda y 2.ª clase del Monte-pio militar.

Sábado 7 de id. a id.

Cesantes, jubilados y pensionistas de la Real casa.

Lunes 9 de id. a id.

Cesantes de Hacienda, Monte-pio civil de la A a la E y Monte-pio de jueces.

Martes 10 y miércoles 11.

Todas las nóminas sin distincion y los individuos que son alta en las mismas.

Jueves 12 de id. a id.

Retenciones esclusivamente. Se advierte a los interesados que el pago tendrá efecto cuatro quintas partes en oro y lo restante en plata.

Madrid 2 de julio de 1877.—José María Gonzalez. R-1

ARBITRIOS MUNICIPALES

La recaudacion obtenida en el dia de ayer por derechos de consumo y tránsito, es la siguiente:

Table with 4 columns: Puntos de recaudacion, Pesetas, Puntos de recaudacion, Pesetas. Lists various locations like Toledo, Segovia, etc.

Madrid 2 de julio de 1877. — El alcalde, marqués de Torneros y viudo del Villar.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.

Por acuerdo de esta Excm. Corporacion municipal, tendrá efecto el dia 9 del próximo mes de julio, a las doce de su mañana, en la sala de remates de la tercera casa Consistorial, Plaza de la Constitución, núm. 3, la subasta en pública licitacion y por pliegos cerrados, del suministro de caña de pedernal con destino a los empedrados de la via pública de Madrid.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes para la subasta, se hallarán de manifiesto en esta secretaría de mi cargo, de doce a cuatro, todos los dias no feriados que median hasta el del remate.

Madrid 28 de junio de 1877.—El secretario, José Dicenta. R-28, 1 y 3

En cumplimiento de lo dispuesto por esta Excm. Corporacion, se saca a pública subasta el arrendamiento del arbitrio municipal sobre anuncios que se fijan en la via pública.

El contrato comenzará a regir el dia siguiente al en que se otorgue la escritura y terminará en 30 de junio de 1878.

El contratista satisfará al ayuntamiento la cantidad de 12500 pesetas anuales, pagadas por trimestres anticipados.

La subasta se verificará el dia 9 del corriente, a la una de su tarde, en el salon de remate de la tercera casa consistorial, sita en la Plaza Mayor.

Para tomar parte en dicho acto es preciso haber consignado 1250 pesetas en la caja general de Depósitos o en la tesoreria municipal, en la forma que se determina en la condicion novena del de económico-administrativas.

Dicho pliego y el de condiciones generales estarán de manifiesto en esta secretaría municipal todos los dias no feriados, excepto el de la subasta de 11 de la mañana a 5 de la tarde.

Madrid, 30 de junio de 1877.—El secretario José Dicenta y Blanco. R-2, 8

Table with 4 columns: VALORES recaudados por arbitrio sobre transitos, DIFERENCIA EN MAS MENOS, VALORES recaudados por consumos en el ejercicio de, PUNTOS DE RECAUDACION. Includes sub-sections for 1875-76, 1876-77, and 1877-78.

ESTADO de los valores obtenidos por consumos y arbitrio de transitos en el ejercicio de 1876-77, y comparacion con el de 1875-76.

CAJA GENERAL DE DEPOSITOS.

Amortizacion de resguardos al portador.—Lista de los números de las cinco bolas que han salido en el sorteo verificado en este dia para la sexta amortizacion de los resguardos al portador emitidos por esta caja:

Table with 2 columns: Números, Pesetas. Lists numbers 27, 52, 90, 33, 68.

Por consecuencia de este sorteo quedan amortizados los resguardos cuya terminacion sea la siguiente:

Table with 2 columns: Números, Pesetas. Lists numbers 261 a 270, 511 a 520, 891 a 900, 821 a 830, 651 a 660.

Madrid, 30 de junio de 1877.—El director general, Carlos Grotta. R-1

CORREO CENTRAL.

Cartas detenidas por falta de franqueo en el dia 30 de junio de 1877.

- 277 Carlos Guerrero, Villafranca. 278 Eusebio Bueno, Maranchon. 279 Gertrudis Bueno, Salamanca. 280 Francisco Porto, Barcelona. 281 Luis Cordia, Leon. 282 Juana Ugartechea, Bilbao. 283 Joaquina Ibañez, Sigüenza. 284 María de la Orden, Cidony. 285 Manuel Ramirez, Córdoba. 286 Manuel Bueno, Macotera. 287 Pedro Otero, San Jorge. 288 Ramon Viela, Tarazona. 289 Rafael Valle, Cádiz. 290 Teresa Muñoz, Rivadeo. 291 Viuda de García, Avila.

Madrid 1.º de julio de 1877.—El administrador, Martín Botella.

CUARTOS DESALQUILADOS.

Amnistia, 5, entlo. Amor de Dios, 13 y 15, 3.ª decha. Arganzuela, 20, pral. Cabeza, 32, bajo decha. Cebada, 7, 4.ª Claudio Coello, 12, bajo Cuesta de la Vega, 9, bajo Felipe V, 2, pral. Fuencarral, 51, pral. Izqda. Gobernador, 14, pral. Goya, 16, pral. Jacometrezo, 46, bajo Juanuelo, 11, 3.ª izqda. Lavapiés, 24 y 26, 3.ª derecha. Leonos, 5, 4.ª Luna, 15, 2.ª Oso, 10, pral. Paseo de Areneros, 6, pral. Izquierda. Preuil de Santisteban, 1, pral. San Juan, 55, 4.ª San Vicente, 26, 2.ª Serrano, 50, 4.ª Silva, 23, 3.ª dcha.

CULTOS.

Se gana el jubileo de cuarenta horas en la iglesia del primer monasterio de religiosas Salesas, calle de la Redondilla, donde se celebrará a Nuestra Señora en el misterio de la Visitacion: por la mañana, a las diez, habrá misa mayor con sermon, que predicará D. Santiago Fernandez Cano, y por la tarde a las seis y media, se cantarán completas, terminando con la reserva. En los mismos terminos se celebrará tambien a Nuestra Señora en el misterio de la Visitacion en el segundo monasterio de señoras Salesas, calle Ancha, siendo orador D. Vicente Manterola.

—En las Descalzas Reales se celebrará funcion a Nuestra Señora del Milagro, con misa mayor, manifiesto y sermon que predicará D. Bernardo Barba-jero, y en la iglesia que fué de las Salesas se hará funcion a Nuestra Señora de la Visitacion, y predicará D. Francisco Bustindui.

—En la capilla del Santisimo Cristo de la Salud estará S. D. M. de manifiesto por la mañana, de 10 a 12, y por la noche de 7 a 9, en obsequio de su divino titular Jesus Crucificado.

—En el hospital de presbiteros de San Pedro, Torrecilla del Leal, se celebra al anocheor la novena del Santo Apóstos, y será orador D. Pablo Morso y Vivas.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia, la de la Providencia en Capuchinos, ó la del Pópulo en Sanjusto.

DIPUTACION PROVINCIAL.

Seccion central.—Negociado 1.º

Los exámenes de aspirantes a las plazas de mistranes con destino a los hospitales dependientes de esta corporacion, darán principio el dia 5 de julio próximo, a las cinco de la tarde, en la sala de juntas del hospital Provincial.

Madrid 30 de junio de 1877.—El presidente, el conde de la Romana. R-1

DIRECCION DE LA DEUDA.

El interesado que a continuacion se espresa podrá presentarse el dia 2 de julio próximo, de dos a tres de la tarde, en la tesoreria de esta direccion general a recibir el importe liquido de las proposiciones que le fueron admitidas en la sexta subasta de valores de la deuda verificada en los dias 3 y 4 de enero del año último.

Número del resguardo, 323; D. Ricardo Cantolla; cantidad ofrecida, 5146150 reales; cambio, 89'83; valor efectivo, 46227'87.

Número 339; D. Ricardo Cantolla; cantidad ofrecida, 59300; cambio, 89'83; valor efectivo, 53718'34.

Madrid 30 de junio de 1877.—El secretario, P. O., Eduardo Alvarez Quiñones.—V.º B.º.—El director general, Maldonado. R-1

Secretaria.—Esta direccion general ha dispuesto que por la tesoreria de la misma se satisfaga el dia 2 de julio próximo, de once de la mañana a dos de la tarde, el importe de las facturas de intereses de la Deuda amortizable interior al 2 por 100, señaladas con los números 1 al 10) de presentacion.

Madrid 30 de junio de 1877.—El secretario, P. O., Eduardo Alvarez Quiñones.—V.º B.º.—El director general, Maldonado. R-1

GOBIERNO MILITAR.

ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de dia: Excmo. Señor general D. José de los Reyes.—Servicio para el dia 2 de julio.—Parada: los cuerpos de la guarnicion.—Jefe de parada: señor comandante de la Princesa D. Antonio Velasco.—Guardia del real palacio: Princesa con su música, una seccion de artilleria y 22 caballos de lanceros del Rey.—Jefe de dia: señor teniente coronel de Cuba D. Francisco Brochero.—Visita de hospital: Princesa, tercer capitan.—Reconocimiento de provisiones: 4.º montado, segundo capitan.—Oficial de vigilancia a las órdenes del señor jefe de dia: 1.º montado. El general gobernador, Beaumont.

Gregoria Echaguren Lopez, esposa de Domingo Castro Fernandez, y residente en esta corte, se servirá presentarse en la seccion tercera de este gobierno Militar, cualquier dia no feriado de nueve a once de la mañana para un asunto que la interesa.

Madrid 30 de junio de 1877.—De orden de S. E., el coronel, comandante, secretario, Eduardo Comas. R-1

Los individuos que a continuacion se espresan se servirán presentarse en la seccion segunda de este gobierno Militar, cualquier dia no festivo, de nueve a once de la mañana, para recoger documentos y enterarles de asuntos que les conciernen: Santiago Gonzalez Plata, artillero retirado. Luis Martinez Roa, sargento licenciado. Francisco Cano Piguez, soldado licenciado. Tomás de Quesada y Garrido. Dionisio Garcia Hernandez, sargento licenciado. José Valcijo Arango, sargento licenciado. Valentin Alvarez y Sanz.

Juan Garcia Labandero, soldado licenciado. José-Martin y Carmen Artola, padres de Francisco, soldado, fallecido en Cuba. Pascual y Pascuala, padres de Valentin Mayaz Reina, guardia segundo fallecido. Miguel y Mauricia, padres de Patricio Bonillo Fernandez, guardia segundo fallecido. Pedro y Bárbara, padres de Francisco Pombo Arce, guardia segundo fallecido. Madrid 29 de junio 1877.—De orden de S. E., el coronel comandante secretario, Eduardo Comas. R-1

Las señoras que a continuacion se espresan se servirán presentarse en la seccion segunda de este gobierno Militar, cualquier dia no festivo, de nueve a once de la mañana, para recoger documentos y enterarles de asuntos que les conciernen. Doña Petra Allustante y Almerge. Doña Francisca Sanchez y Sanchez. Doña María Magdalena Florin y Ferrada. Doña Magdalena Conchillos y Martin. Doña Carmen Rosa y Viernas. Doña Rosa Ortiz y Sanchez. Valentina Sonepa y Martin. Madrid 29 de junio de 1877.—De orden de S. E., el coronel, comandante, secretario, Eduardo Comas. R-1

Los señores jefes y oficiales que a continuacion se espresan, se servirán presentarse en la seccion segunda de este gobierno Militar, cualquier dia no festivo de nueve a once de la mañana, para recoger documentos y enterarles de asuntos que les conciernen.

- D. José Almoraz y Fernandez, coronel de infanteria retirado. D. Miguel Lázaro Saenz, comandante de caballeria retirado. D. Rafael Almansa Martin, capitán de infanteria de reemplazo. D. Manuel Barrao y Bordin, capitán de infanteria retirado. D. Faustino Recio, teniente coronel retirado. D. Carlos Chicarro Cabins, capitán de infanteria retirado. D. José Montayud Nicolau, capitán retirado. D. Manuel Carrillo, alférez de infanteria de reemplazo. D. Juan Canal Vendrell, alférez de infanteria. D. Luis Martin Vergara. D. Hilario Ruiz. D. Ramon Garcia Almoguera. D. Juan Canal Vendrell. D. Faustino Jimenez Lopez. D. Domingo Muñoz, curador de doña María de Africa Llorca y Crinell.

Madrid 29 de junio de 1877.—De orden de S. E., el coronel comandante secretario, Eduardo Comas. R-1

Joaquina Beamud, madre del soldado Leocadio Ramirez Beamud, se servirá presentarse en la seccion tercera de este gobierno Militar, de nueve a once de la mañana de cualquier dia no festivo, para enterarle de un asunto que la concierne.

Madrid 1.º de julio de 1877.—De orden de S. E., el coronel, comandante, secretario, Eduardo Comas. R-1

MATADERO DE AYER.

Table with 2 columns: RESES DEGOLLADAS, Número. Lists Vacas, Carneros, Corderos, Terneras, Cabritos, Cerdos.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento.—Madrid 1.º de julio de 1877.

MERCADO DE MADRID DE AYER 1º

Carnes de vaca, de 14'00 a 15'50 pts. la arb., de 0'00 a 0 pts. libra, y a 1'35 el kilogramo. Id. de carnero, de 0'00 pts. por arroba a 0'65 pts., la libra y a 1'45 el kilogramo. Id. de ternera, de 0'00 a 0'00 pts. por arroba, de 0 a 00 pts. la libra, y de 0'00 00'00 el kilogramo. Id. de cordero, a 0'00 pts. por arrobas, a 0'65 pts. la libra, y a 1'45 el kilogramo. Despojos de cordero, de 00'00 a 00'00 pesetas arroba, a 0'00 pts. lib. y a 0'00 desetas kilogramo. Tocino anejo, de 21'00 a 23'50 pts. arroba, de 0'94 a 1'00 pts. lib y de 2'02 a 2'17 pts. kilóg. Idem fresco, de 00,00 a 00 pts. arb., de 0'83 a 00 pts. lib. y de 0'00 a 2'02 pesetas kilóg. Idem en canal de 00'00 a 00 pts. arb. Lomo, de 00'00 pts. ar. de 00'00 a 0'0 pesetas lib. y de 0'00 a 0'00 pts. kilóg. Jamon, de 25 a 30'00 pts. arb., de 1'25 a 1'75 lib., y de 2'71 a 3'80 kilóg. Pan de dos libras, de 0'33 a 0'41 y de 0'44 a 0'47 pts. kilóg. Garbanzos, de 6 a 14'50 pts. arb., d

0'25 a 0'59 lib., y de 0'54 a 1'28 el kilogramo. Judias, de 5'50 a 8'50 pts. arb.; de 0'25 a 0'37 lib., y de 0'54 a 1'70 kilóg. Arroz, de 6 a 8'50 pts. arb., de 0'25 a 0'37 lib., y de 0'54 a 0'70 kilóg. Lentejas, de 5'50 a 6'50 pts. arb., de 0'25 a 0'29 lib. y de 0'54 a 0'63 el kilogramo. Carbon vegetal, a 1'75 pts. arb. y a 0,15 kilogramo. Carbon mineral, de 0 a 1'25 pts. arb. y de 0'0 a 0'11 kilóg. Cok, a 1 pts. la arb. y a 0'09 el kilogramo. Jabon de 14 a 15'00 pts arb., de 0'53 a 0'68 lib. y de 1'14 a 1'46 kilogramo, Patatas, de 1'50 a 2'00 pts. arb., de 0'08 a 0'11 lib. y de 0'13 a 0'19 kil. Aceite, de 16'00 a 18'00 pts. la arb., de 00'60 a 60 lib. y de 00'00 a 14'30 decálitro. Vino, de 6'50 a 10 pts. la arb., de 0'23 a 0'35 el cuart. y de 4'55 a 6'93 el decálitro. Petróleo, a 0'38 pts. cuart. y a 7'52 decálitro. Trigo, precio medio, 12'36 pts. fanega y 22'37 el hectolitro. Cebada; id. id., a 5'10 pts la fanega y a 9'23 pts. hectolitro. Madrid 1.º de julio de 1877.—El alcalde, el marqués de Torneros y viudo del Villar.

PROVIDENCIAS JUDICIALES.

ANUNCIO.—En virtud de providencia del señor juez de primera instancia del distrito del Hospital de esta villa, se anuncia el fallecimiento intestado de D. José Mariano Muñoz y Estéban, viudo, propietario, de 56 años, y de su hija doña Ana María del Pilar Muñoz y Estéban, soltera, de 31 años, los cuales murieron en la misma el dia 23 de noviembre próximo pasado el primero, y la última el 28 del propio mes, y se cita, llama y emplaza por segunda vez a todas las personas que se crean con derecho a su herencia para que en el término de 20 dias comparezcan en este juzgado a deducirle, en la inteligencia de que por virtud del primer edicto no se ha hecho reclamacion alguna, de modo que solo existe la de los promovedores del expediente que son los hijos del don Mariano y los hermanos de la doña Ana. Madrid 28 de mayo de 1877.—El escribano actuario, licenciado Angel Gonzalez de Cordabas.—V.º B.º.—Valero. A-1

OBSERVATORIO DE MADRID.

Observaciones meteorológicas del dia 1.º de julio de 1877.

Table with 3 columns: HORAS, TEMPERATURA y humedad del aire, ESTADO del cielo. Lists hours from 6 de la m. to 9 de la n. and various weather conditions.

Temperatura máxima del aire a la sombra. 31'3 Idem mínima de id. 14'1 Diferencia. 17'2 Temperatura máxima al sol, a 39'6 1'47 metros de la tierra. 58'7 Idem id. dentro de una esfera de cristal. 19'1 Diferencia. Lluvia en las 24 horas en milímetros. 0'2

TESORERIA CENTRAL.

De orden de la direccion general del Tesoro, el dia 3 del próximo julio de diez de la mañana a dos de la tarde, satisfará esta tesoreria central las facturas de cupones de bonos del Tesoro de la segunda emision, vencimiento de 31 de diciembre de 1876, señaladas con los números 145 al 148 de presentacion y 245 a 248 de sorteo para el pago, importantes 918 pesetas.

Madrid 30 de junio de 1877.—El tesoro central, Francisco de Goicoechea. R-1

De orden de la direccion general del Tesoro, el dia 3 de julio próximo, de diez de la mañana a dos de la tarde, satisfará esta tesoreria central las facturas de cupones de bonos del Tesoro de la primera emision, vencimiento de 31 de diciembre de 1876, señaladas con los números del 217 al 248 de presentacion y 617 a 648 de sorteo para el pago, importantes 14148 pesetas. Madrid 30 de junio de 1877.—El tesoro central, Francisco de Goicoechea. R-1

TEATROS.

PRINCIPE ALFONSO.—Compañia Arderius.—9.—T. impar.—La trompa de Eustaquio.—[Los Madriles] APOLO.—9.—La bola de nieve.—Ya pareció aquello. JARDINES DEL BUEN RETIRO.—8 [12.—Skating-Rink.—El proceso del can-can.—Intermedios por la banda de Ingenieros. TEATRO DEL PRADO.—8 [12.—Sensitiva.—Un pleito.—El ultimo figurin. INFANTIL.—8 [12.—Fray Gerundio, Tirabague y Fray Libertio.—Los locos del Olimpo.—Un rico y un pobre.—Pisto teatral.—Baile. CIRCO DE PRICE.—9.—Grande y variada funcion de ejercicios eucrestes y gimnásticos, en las que tomarán parte el hombre en el obús ó el hombre proyectil, a familia Chiessi y Mad. Mayol.

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE Y DE TUDELA A BILBAO.

Viaje de recreo de Madrid á San Sebastian, Santander y Bilbao. Billetes de ida y vuelta á precios reducidos, valederos durante treinta dias.

Precios de los billetes de ida y vuelta.

Segunda clase..... 172 rs. Tercera clase..... 123.

Salida.—De Madrid para San Sebastian y Bilbao, á las 8 y 5 de la mañana todos los lunes y jueves desde el 2 de julio al 3 de setiembre ambos inclusive.
De Madrid para Santander á las 8 y 5 minutos de la mañana, todos los miércoles y sábados desde el 4 de julio al 5 de setiembre ambos inclusive.
Vuelta.—De San Sebastian á las 8 y 40 minutos de la mañana todos los miércoles y sábados desde el 18 de julio al 3 de octubre ambos inclusive.
De Bilbao los mismos dias.
De Santander á las 11 de la mañana todos los lunes y viernes desde el 20 de julio al 3 de octubre ambos inclusive.

IMPORTANTE.

Los portadores de billetes para San Sebastian pueden detenerse á la ida en Miranda, Vitoria, Alsasua, Zumárraga, Beasain y Tolosa.
Los que lo tengan para Bilbao, pueden detenerse tambien á la ida en Miranda.
Los que lleven billetes para Santander pueden detenerse tambien á la ida en Las Caldas, Torrelavega, Renedo y Boó.

Al regreso no hay facultad para detenerse en ninguna de las estaciones del tránsito.
ADVERTENCIA. Los portadores de billetes de ida y vuelta tendrán derecho al transporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje facturados sin perjuicio de los que puedan llevar á la mano. Podrán regresar en cualquiera de los trenes especiales arriba indicados que lleguen á Madrid en el periodo de 30 dias contados desde la fecha de salida.

Los que se detengan en Miranda, Vitoria, Alsasua, Zumárraga, Beasain, Tolosa, Las Caldas, Torrelavega, Renedo y Boó tendrán la facultad de ir á San Sebastian, Bilbao y Santander respectivamente en el periodo que les corresponde por todos los trenes excepto el express; pero no podrán volver á Madrid sino por uno de los trenes especiales arriba indicados, ya sea que lo tomen en San Sebastian, Bilbao y Santander, ya en Tolosa, Beasain, Zumárraga, Alsasua, Vitoria, Miranda, Boó, Renedo, Torrelavega ó Las Caldas.

Estos billetes de ida y vuelta se expendrán y admitirán solo para los trenes y dias indicados, y no conceden á sus portadores la facultad de detenerse en ninguna otra de las estaciones del tránsito que las expresadas, ya sea para continuar despues ó regresar por otros trenes.
Los niños de tres á seis años y los militares y marinos no tendrán derecho á medios billetes con arreglo á los precios reducidos arriba expresados; pueden optar entre pagar este precio reducido como los viajeros ordinarios, ó tomar medio billete al precio de tarifa general.

Los billetes se expendrán en el despacho central, Puerta del Sol, núm. 9, y en la estación del ferrocarril del Norte, Príncipe Pio.
Se recuerda al público que existe un servicio especial entre San Sebastian y Bayona y viceversa con billetes de ida y vuelta á precios reducidos los dias de mercado en Bayona, cuyos detalles se dan por carteles especiales.

AYER SE PERDIO EL BORRADOR de un escrito encabezado á nombre de D. Francisco Quintán Fernandez. Se suplica á quien se lo haya encontrado lo devuelva en el piso 2.º de la calle de Alcalá, núm. 28.

A LOS BANISTAS, á los sabios y á los ignorantes. **ACEITE DE BELLOTAS** para los cabellos.

FABRICA ÚNICA, JARDINES, 5, MADRID.

En diez y ocho años de explotación y crédito siempre en aumento, se han vendido más de 12 millones de frascos, para Europa, Asia, Africa, América y la Océania, triunfo que no ha alcanzado ningún fabricante de cosméticos en este país, sin duda por ser superior á todos los conocidos hasta la fecha.

Es admirable para disolver las sales minerales y marítimas que enredan el pelo, lo aspercen y ocasionan la alopecia total ó parcial.
Este precioso profiláctico lo pueden usar desde la infancia, porque está preparado sin perfumes que evidentemente alteran el sistema nervioso y producen hasta la locura en muchos casos.

Nuestro aceite de bellotas con sava de coco, está acreditadísimo para desenredar en el acto el pelo aunque esté mojado, darle lustre, suavidad, firmeza á la raíz, contener su caída, reproducir el perdido, ocultar, retrasar la aparición de las canas, limpiar el cráneo de caspa, erupciones, heridas, granos, y preservar de dolores reumáticos y nerviosos y cefalálgicos.

Tambien está probado que aplicado á la piel de la cabeza por algunos meses, segun capacidad ó temperamento, fortifica la memoria floja, de grillo ó gallo, desarrolla el entendimiento á los ignorantes, y á los estudiosos é instruidos les abre y prepara el camino de la celebridad que alcanzaron Aristóteles, Platon, Pitágoras, Euclides, Nicomaco, Arquimedes, Sessa, el inventor del agedrez, Palamedes, Zenon, Ardischir, Wallis, Anaxágoras, que sostiene que el cielo y los astros son de piedra, Aristóteles, que hizo el catálogo de las estrellas, Aristarco de Samos, que determinó la distancia que hay del cielo y la tierra, y halló que es 20 veces mayor que de la tierra á la luna, Montgolfier, inventor de los globos de fuego, Felipe Lebon, el alambrado de gas, el fraile Rogerio Bacon, de la pólvora de cañon; Hiparco, de los carros incendiarios; Leppershey, de los anteojos de teatro; Arago, Tolomeo, Papin, Galileo, Hugo, Cánovas, Castelar, como primer orador del mundo; Gambetta y Alveareda, como oradores humorísticos, y otros muchos que figuran en la historia de los progresos humanos, en las ciencias exactas, en las artes que dependen de ellas, y segun el conde Xiquena, Garrido, Arderius y Baldomera, aunque yo no admito comparación del yo no admito comparación del yo que trabaja con el que estafa. Se vende á 6, 12 y 18 rs. en la calle de Jardines, frente al número 6, Madrid, y en las 2600 principales farmacias, droguerías y perfumerías de ambos mundos.

Exigir mi prospecto, etiquetada con mi fotografía, un busto al dorso, mi nombre y domicilio grabado en el vidrio y capsula, que hay falsificadores. Está recomendado por más de 800 periódicos: 25 por 100 de descuento.
Inventor, L. de Brea y Moreno.

LAS MEJORES

ediciones de óperas para piano de 6 rs. Se venden, Plaza Santa Ana, núm. 12.

EL SEÑOR DON LUIS FRANCO Y ALONSO ha fallecido en la tarde del 1.º del corriente.

R. I. P.
Sus desconsolados hijos D. Luis María, D. Bernardino, dona Clotilde, los hijos políticos D. Guillermo Martínez y dona Benicia González; los nietos, hermanos políticos, sobrinos, parientes y testamentarios, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver hoy á las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Tudescos, 7, 2.º, á la sacramental de San Isidro, en lo que dispensaran favor.

El duelo se despide en el cementerio.
Se publica el coche.
No se reparten esquelas.

ALAS PERSONAS QUE TENGAN museo ó á las que les convenga un surtido de pieles de leon, de tigre y de culebras de seis varas y media, 600 pájaros preciosos y otras curiosidades. Infantaz, 28, 2.º

EL ALMACEN DE CURTIDOS de la calle del Clavel se ha trasladado á la de Puencarral, núm. 28, en donde hay pieles sábanas para dormir fresco, y cómodas para llevar á viajes.

INSTITUTRIZ.
Con título, viuda, con las mejores referencias, ex-directora de un colegio muy acreditado, desea colocarse en casa respetable de Madrid ó provincias, para la completa educación literaria y ornamental de una ó más niñas. Barrionuevo, 3, principal dcha., de 2 á 7.

PERDIDA.
Desde la calle de Alcalá á la de San Agustín se perdió el dia 29 un pendiente de oro con una mariposa de esmalte. Se gratificará al que lo presente en la calle de Jovellanos, 3, 3.º dcha.

SALDO VENTAJOSO de una fuerte partida de artículos de bisutería y quincalla, petacas, boquillas, etc., etc. Calle del Carmen, 6, informarán.

FABRICA Y DEPOSITO DE toda clase de muebles y sillerías de lujo. Liquidacion de todas las existencias. Atocha, 59, entresuelo.

ACADEMIA para carreras civiles y militares. **INTERNOS Y ESTERNOS.** Cuenta veinte y tantos años de existencia.
Sin perjuicio á las demás clases se ponen especiales para las próximas convocatorias de topógrafos y telegrafos.
Para pormenores, dirigirse con sellos al director D. J. Basterra. Calle de San Bernardo, número 41.

ALMONEDA DE MUEBLES. Ay sillerías. Reina, 6, bajo.

ALMONEDA DE MUEBLES. Concepción Jerónima, 7, pl.

AMA DE CRIA DE 22 AÑOS de edad, Salitre, 23, 3.º, cuarto núm. 2, derecha.

EMPRESTITO

Carpetas, cupones, residuos, se compran. Fuentes, 8, 2.º izq.

PLAZA DE LOS MOSTENSES, 2.º, piso 3.º derecha, se ceden habitaciones con asistencia ó sin ella.

GARCÍA DE LA ROSA.

He recibido el gran surtido de álbums para retratos. He puesto en el escaparate grande unos montones colosales, todos ellos son de los que en cada hoja tienen ocho huecos para tarjeta comun, cuadrada ú ovalo y mezcladas la tercera parte de las hojas para americana.

A las señoras viajeras las recuerdo que tengo, en bolsas para llevar á la mano, el surtido más grande que se pueden imaginar.

Los célebres cuadros á 25 pesetas.
Pensando, pensando ayer, en hacer un buen presente, no encontré cosa decente, signa de aquella mujer; a no contaba con ver el objeto que buscaba, no obsequiar ya, pensaba, al decir, pues tal parece... en esto... Príncipe, 13.

Aspire, y despues compra. **PLATERIA, RELOJERIA Y BISUTERIA.** Príncipe 13, frente á la Comedia

PÍLDORAS DEL DOCTOR ROMERO. Especifico maravilloso contra las gonorreas y la sífilis. Se venden casa del Dr. Romero, Magdalena, 24, pral. izqda., de 12 á 3.

ACADEMIA. Dr. D. JOSE SANZ DE DIEGO. **TOPOGRAFOS.** El dia 2 darán principio las clases para la convocatoria de diciembre. Las prácticas de Topografía se harán en el campo, bajo la dirección de un individuo del cuerpo, que se encargará tambien de clases teóricas.
Recordamos al público que los alumnos presentados por esta academia en la anterior convocatoria todos obtuvieron plaza, correspondiéndonos los números 4 y 5.
Continúan las clases para la carrera de telegrafos, y han dado principio las de los preparatorios de medicina y farmacia. —San Bernardo, 15, pral., se dan prospectos.

ASPIRANTES á procuradores y secretarios de juzgados municipales.—Confereencias diarias teórico-prácticas, dirigidas por

D. ANTONIO CAMPINS, autor del Compendio Enciclopédico teórico-práctico de materia civil y criminal de España, en lo que tiene relacion con todas las que constituyen los reglamentos de exámenes para los aspirantes á dichos cargos.
Desde el 5 darán principio las conferencias. San Bernardo, 45, principal, de 8 á 10 por la mañana y de 6 á 9 por la noche.

EL LUNES 2 DE JULIO SE venderá en pública subasta, á la una de la tarde, en la casa de Santo Domingo, 3, entresuelo, un piano de cola, su autor Pleyel, procedente de la testamentaria de S. A. el infante D. Francisco; continuando despues dicha subasta de los carruajes y demás efectos de Caballerías y en la calle de Arapiles, núm. 3, cochera.

OFERTA

que haga esta gran exposicion y venta de alhajas, su cumplimiento se garantiza bajo firma.

Desde 10 duros en adelante, se venden 200 relojes, oro de ley, garantizados por 6 años. Cadenas nuevas, oro de ley, sin piedras ni hierros, al peso. 350 sortijas con ricos brillantes y otras piedras finas, desde 20rs. hasta 10,000. Pulseras, alfileres, pendientes, medallones, cruces, gemelos, botonaduras y agujas de cabeza formando estrellas; todas estas alhajas, están adornadas con ricos brillantes; han sido construidas en París, de esmerado gusto, y se venden sin hechuras. En demostracion de ello, todo reloj, cadena ú otra alhaja que se nos compre, la volvemos á recibir sufriendo solo un pequeño quebranto. ¿Qué platero ni relojero puede vender dando estas garantías al público? Ninguno. Hay quien las ofrece de palabra, pero no las cumple, porque no puede. Aquí, cuando empeñamos las alhajas, solo tenemos en cuenta su valor real, por lo que, podemos vender á mucho ménos precio que les cuesta á ellos.

Primera casa en España y única en primera categoría.

ESPOZ Y MINA, 7, PRINCIPAL.

PANTICOSA.

DILIGENCIAS DE LA EMPRESA FORTIS, GUALLART Y C.ª
Se expenden billetes en las administraciones de la empresa. Madrid: ... Julian Moreno, Alcalá, 28. Zaragoza: ... Hotel de las Cuatro Naciones y del Universo. Huesca: ... Ponda del Sol.
Precios y cuantos pormenores desee el viajero, se darán en las referidas administraciones.

BAÑOS NUEVOS DE ARECHAVALETA EN EL JARDIN DE OTÁLORA.

Estas aguas clasificadas por la direccion con el nombre de cloruradas-sódicas-sulfurosas, son las únicas en la provincia de Guipúzcoa, y casi únicas en las provincias del Norte que reúnan la acción poderosa de mineralizadores tan energicos como los cloruros y sulfuros alcalinos conteniendo además ácidos carbónico y sulfúrico en estado de libertad.

Son eficacisimas estas aguas en todas las manifestaciones escrofulosas y herpéticas, cuyas diatesis modifica ventajosamente; en las oftalmías y blefaritis dependientes de estos vicios, en los infartos crónicos de la matriz, ulceraciones y granulaciones del cuello de este organo, ya sean simples ó dependientes de aquellas diatesis; en los infartos de cualquier otro organo de las propiedades eminentemente resolutivas que poseen las aguas cloruradas-sódicas, teniendo bien probada su eficacia en los del hígado y bazo que dependen de las fiebres periódicas; en las alteraciones gastro-intestinales sostenidas por una debilidad general ó local; en los catarros crónicos, laringeos y bronquiales que estén ligados á esta misma debilidad ó relacionados con las diatesis enunciadas, y en fin, en todas las enfermedades en que sea preciso dar como al organismo ó modificar una constitucion pobre y los temperamentos linfáticos.
En el mismo establecimiento hay una fuente de agua ferruginosa que en union de la principal obra ventajosamente en las clorosis, amenorreas y dismenorreas.
El departamento hidroterápico posee todos los medios necesarios para la conveniente aplicacion de las aguas, y el servicio de fonda no deja nada que desear.

DILIGENCIA DE PANTICOSA. COCHE-CORREO.

Esta antigua y acreditada empresa, que por espacio de muchos años viene prestando el servicio en dicha linea hasta JACA, y en los veranos á PANTICOSA, dará principio en la presente temporada el dia 20 de junio, ofreciendo al público mayores acreditados, tiros buenos y acostumbrados, así como carruajes cómodos y elegantes.
Para los precios y demás pormenores, dirigirse á las administraciones siguientes:
Madrid, á cargo de Elorrio hermanos, Alcalá, 7.
Huesca, fonda de España.
Jaca, fonda de D. Mariano Pueyo.
Panticosa, á cargo de D. Angel Lopez.

SIGUE LA REALIZACION VERDAD POR SOLO QUINCE DIAS.

Para corresponder al favor que el público dispensa á nuestra realizacion, la primera de Madrid en baratura, desde mañana tenemos todos los géneros con nuevas y

GRANDIOSAS REBAJAS LAS SEÑORAS HALLARÁN AQUÍ

Ricas telas de lana á real la vara. Alpacas y poplines, gran novedad, á 2 1/2 y 3 rs. vara. Sedalinas, jaspes y berlinesas á 3 y 6 rs. vara. Rasos de colores á 4, 5 y 6 rs. vara, los que cuestan 10 y 12 en fábrica.
Grós negros de Paris desde 16 rs. vara. Géneros negros y lencería.

REALIZACION VERDAD, 22, ARENAL, 22.

PIANOS MAGNIFICOS DE Raynard y Maseras, hoy los mejores de España. Garantizados. Desengaño, 22, tercero. 1

DE LA ESTACION DE SAN Fernando se ha perdido una cartera con licencia de caza y cédula de vecindad. El que la entregue calle de Embajadores, número 62, se le gratificará. 1

SE COMPRA toda clase de papel del Estado, romano, comercial y cupones, Vitoria, 7, escritorio.

MUY BARATAS, POR AU- mentarse su dueño, se vende un tronco de yeguas. Plaza de Santa Catalina de los Donados, 3, pral. derecha.

AMA DE CRIA PARA CASA de los padres. Leon, 27. 1

DILIGENCIAS A TRILLO DE Cesáreo Martín y compañía. Administracion, J. Moreno. Alcalá, 28. 1

AMA PARA SU CASA. SAN Lucas, 3, puesto de verdura.

ESCUELA DE DERECHO

dirigida por el doctor D. Vicente Olivares Eloc. El 8 de julio principiarán los repases. Hay clase especial para el grado. Ahada, 28 y 30, cto. 2.º derecha.

ENSEÑANZA DE DERECHO

dirigida por el Dr. D. Julian Pastor y Rodriguez. El 9 del actual comenzarán los repases para los exámenes y grados que se han de verificar en el proximo setiembre. San Lorenzo, 2, sestuplicado.

TRANVÍA DE CHAMBERÍ.

Se compran acciones de esta empresa. Calle de la Montera, núm. 12, comercio, darán razon.

PALLARES. FONDAS EN VITORIA Y ARECHAVALETA.

Servicios de coches para los baños de Escoriala, Arechavaleta; nuevos de Arechavaleta y Santa Agueda, en combinacion con todos los trenes procedentes de Madrid. Carretelas, berlinas, omnibus para familias en viajes particulares, á precios módicos.
La mejor garantía del buen servicio en esta antigua casa de postas, tanto en el de la fonda como en el de coches, es la reputacion que tiene adquirida en ambos ramos.

IMPORTANTE NOTICIA DE FORTUNA.

En el sorteo principal de la loteria de dinero en Brunsvic, terminado el 7 de junio del año corriente, de cuya loteria somos expendedores principales y vendidos los referentes billetes en España, salieron con grandes premios los núm. siguientes:

Núm. 28028 ganó 1.515.000 reales.
Núm. 45598 ganó 750.000 reales.
Núm. 53571 ganó 400.000 reales.

Núm.	Reales.	Núm.	Reales.
Núm. 16710	ganó 300000	Núm. 6403	ganó 75000
Núm. 73730	ganó 200000	Núm. 16-34	ganó 50000
Núm. 73308	ganó 200000	Núm. 2929	ganó 50000
Núm. 44929	ganó 150000	Núm. 80509	ganó 50000
Núm. 56436	ganó 150000	Núm. 71034	ganó 50000
Núm. 74417	ganó 150000	Núm. 80839	ganó 50000
Núm. 41941	ganó 150000	Núm. 61411	ganó 50000
Núm. 22946	ganó 150000	Núm. 44741	ganó 50000
Núm. 51330	ganó 75000	Núm. 66796	ganó 50000
Núm. 74553	ganó 75000	Núm. 82211	ganó 50000
Núm. 5455	ganó 75000	Núm. 51157	ganó 50000
Núm. 40439	ganó 75000	Núm. 42570	ganó 50000
Núm. 80936	ganó 75000	Núm. 65700	ganó 50000
Núm. 17714	ganó 75000	Núm. 61722	ganó 50000
Núm. 4091	ganó 75000	Núm. 33488	ganó 50000
Núm. 47933	ganó 75000	Núm. 70966	ganó 50000
Núm. 69468	ganó 75000		

etc., etc.
además fueron aun sorteados 25 premios de 25000, 40 premios de 20000, 250 premios de 15000, 400 premios de 6000, 600 premios de 3000, 900 premios de 1500, y 26250 billetes ganaron 710 reales cada uno.

Todos los premios resultados á favor de nuestros clientes, ya estan satisfechos.

¡EL 19 de julio del año corriente!! empieza de nuevo sus sorteos la loteria alemana de dinero en Brunsvic, conteniendo esta vez solamente 83000 billetes núm. 1 hasta 83000, de los que 43500, pues mas que la mitad han de salir premiados.

Los premios mayores importan en el caso mas dichoso 450000 ó sean 2.250000
300000 1.500000
150000 750000

MARCOS ALEMANES. REALES
en particular contiene esta loteria los premios que siguen

De	375,000 reales.	17 de	50,000 reales.
2 de	250,000	3 de	30,000
2 de	200,000	21 de	25,000
3 de	150,000	53 de	20,000
120,000		255 de	15,000
3 de	100,000	8 de	10,000
2 de	80,000	400 de	6,000
6 de	75,000	548 de	3,000
2 de	60,000		

etc., etc.
en junto 43500 premios del total de 42 millones 472500 reales.

Todos los 43500 premios son sorteados en 6 divisiones. El gobierno alemán de Krunsvic garante con toda la importante hacienda del Estado del desembolso puntual de los importes de premios. El sorteo de la division empezará como se dijo arriba el 19 de julio del año corriente, los sorteos de las demás divisiones se siguen pronto, de suerte que ya dentro de algunos meses estarán terminados los sorteos de todas las divisiones y con ellos toda la jugada. La casa banca que firma fué otra vez autorizada por la direccion de Loterias del Estado como espendedor principal para estos billetes y los envia por lo primero valederos en las dos primeras divisiones de sorteo á todos puntos de España contra el pago adelantado de

Reales 160 por un billete original entero
Reales 80 por medio billete original
en letra sobre Madrid, Barcelona ú otros puntos principales de España ó tambien en sellos de correo españoles. Verificadas las dos primeras divisiones de sorteo los participantes recibirán billetes nuevos para las divisiones sucesivas, así que todos tendrán ocasion de participar en todas las seis divisiones de sorteo. A cada remesa se adjunta el programa oficial de sorteos traducido al castellano y despues de cada sorteo recibirá todo participante luego la lista oficial de premios, que indica exactamente el resultado del sorteo. Los importes ganados desembolsa inmediatamente la casa banca que suscribe bajo controla del gobierno y en la moneda que el premiado pida. Nuestra casa tiene relaciones con todas plazas de España, para satisfacer los premios tambien en el paradero del premiado.

Damos gracias por la confianza que con nos favoreció el público español hasta la fecha y teniendo la satisfacion de poder avisar los premios arriba expresados á las personas en España á quienes correspondan, trataremos tambien por lo sucesivo de conservarnos esta confianza por pronta y exacta ejecucion de todos los encargos.

Por ser inminente el plazo de sorteo rogamos honrarlos á la brevedad posible con las órdenes.

ISENTHAL ET. C.ª

expendedores principales encargados por la direccion de loterias del Estado.

HAMBURGO

(Alemania del Norte).
La correspondencia puede sernos dirigida en castellano. A las 80 horas llegan las cartas de cualquier punto de España á Hamburgo.